

पृष्ठ १ बाट क्रमशः

उपनिर्वाचनमा कांग्रेससले...

२०७९ को चुनावमा गठबन्धन गरेको माओवादी केन्द्रले जाजरकोटको नलगाड नगरपालिकाको उपमेयर कांग्रेसबाट खोसेको छ।

यतिमात्र हैन बाजुराको स्वामीकार्तिक खापरको उपाध्यक्ष पद सत्ता साभेदार एमालेले खोसेको छ, कांग्रेसबाट। यहाँ एमालेकी सुलोचनाकुमारी भण्डारी एक हजार ७४० मत पाउँदै निर्वाचित भइन्।

दोलखाको गौरीशंकर गाउँपालिकाको उपाध्यक्ष पनि एमालेले खोसेको छ। यहाँ एमालेकी उमा लुगेली मगर शेर्पा निर्वाचित भएकी छन्। उनले दुई हजार ८०५ मत प्राप्त गरी विजयी भएकी हुन्।

यसअघि कांग्रेसले जितेको स्थान राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीलेसमेत खोसेको छ। काठमाडौँ-१६ अधिल्लो चुनावमा कांग्रेसबाट मुकुन्द न्यौपाने निर्वाचित भएका थिए। यसपटक यो बडामा रास्वपाले फण्डा गाडेको छ।

यसअघिको चुनावमा कांग्रेसले जितेको उदयपुरको बेलका नगरपालिका-९ को बडाध्यक्ष

माओवादीले खोसेको छ। सोमबार राति आएको अन्तिम मतपरिणामअनुसार माओवादीका भरत घिमिरे निर्वाचित भएका छन्। उनका निकटतम प्रतिद्वन्दी नेकपा एमालेका मोहन खड्का ३४ मतान्तरले पछि परे।

काँग्रेसले नुवाकोटको ककनी-२, ओखलढुंगाको मोलुङ-५, उदयपुरको बेलका-९ लगायत १८ पद गुमाएको छ। जनता समाजवादी पार्टीलेसमेत काँग्रेस जितेको दुई वडा खोसेको छ।

यसपटक। यद्यपि, पहिले नजितेका सात वडा जितेर काँग्रेसको जित संख्या १७ पुगेको छ।

काँग्रेसले इतिहास रचेको थियो। त्यतिबेला काँग्रेसका उम्मेदवार राजकुमार नकर्मि नौ हजार ४३ मत ल्याएर विजयी भएका थिए। नकर्मिको मृत्युपछि यहाँ उपनिर्वाचन भएको हो।

काँग्रेसका प्रभावशाली नेता प्रकाशमान सिंहको क्षेत्रमा काँग्रेसका उम्मेदवार देवेन्द्र पाठकले दुई हजार २१४ मत ल्याएर तेस्रो भए। यसअघिको चुनावमा काँग्रेसले जितेको उदयपुरको बेलका नगरपालिका-९ को बडाध्यक्ष

एमाले र काँग्रेसले चुनावी तालमेल गरेको थियो। यसअघि पनि माओवादीले जितेको यो पालिकामा उपाध्यक्षमा माओवादी केन्द्रकी उम्मेदवार नरपुरा बुढा विजयी भएकी छन्।

बुढाले तीन हजार ६२७ मत ल्याउँदा एमालेकी तुलाचनले दुई हजार १२८ मत पाइन्। एमालेकी तुलाचन काँग्रेसको रूख चिह्न लिएर उम्मेदवार बनेकी थिइन्। मोरङको ग्रामथान गाउँपालिकामा काँग्रेस छाडेका नमोनारायण माफ्नीले जित निकालेका छन्।

जाजरकोट नलगाड नगरपालिकामा काँग्रेसका इन्द्राचन्द्र सिंहलाई पराजित गरी माओवादीकी देवका लामिछाने उपप्रमुख पदमा निर्वाचित भएकी छन्। माओवादीले यसअघि जितेको हुम्लाको सर्केगाड गाउँपालिकाको उपाध्यक्ष पद पनि सुरक्षित बनाएको छ।

उक्त गाउँपालिकामा माओवादीकी उम्मेदवार देवकी तिमिल्सिना विजयी भएकी छन्। २०७९ को स्थानीय तह निर्वाचनपछि विभिन्न तह (जिल्ला संयोजक, प्रमुख, उपप्रमुख र वडाध्यक्ष) का खाली भएका ४४ स्थानमध्ये माओवादीले जितेका आठ स्थान खाली भएका थिए।

रास्वपालाई धैरिहासिक वडाध्यक्ष यसअघि स्थानीय निर्वाचनमा भाग नलिएको रास्वपाले यसपटक काठमाडौँ महानगरपालिकाको वडा नम्बर १६ मा ऐतिहासिक जित निकालेको छ। काँग्रेसले जितेको क्षेत्रमा रास्वपाकी रोजिना श्रेष्ठले दुई हजार ९०२ मत ल्याएर वडाध्यक्ष जितेकी हुन्।

यसैगरी ठाकुरबाबा नगरपालिका-४ को वडा अध्यक्ष पदमा रास्वपाका वासुदेव

निर्वाचित जनप्रतिनिधिहरूले निभाउनुपर्ने भूमिका र गर्नुपर्ने कार्यसम्पादनका सम्बन्धमा राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी सचेत रहेको छ, रास्वपा स्थानीय तह उपनिर्वाचन केन्द्रीय संयोजन समितिका संयोजक गणेश पराजुलीले जारी गरेको विज्ञापितमा उल्लेख छ।

यता राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीले पनि यो उपनिर्वाचनमा कुनै स्थानमा जित निकाल्न सकेन।

किनारामा स्वतन्त्र...

महामन्त्री डा. धवलशम्शेर पक्षीय एक पदाधिकारीका अनुसार राप्रपा निकै कमजोर देखिनुमा अध्यक्ष लिड्देनको कमजोरी छ। ती पदाधिकारीले भने, 'उपचुनावको कमाण्डर एकलौटी तोक्ने, चुनावी माहोल बनाउन ध्यान नदिने उल्टो कर्णाली र सुदूरपश्चिम यात्रा भनेर कुदनुहुन्छ अनि जित हुन्छ?'

गठबन्धन गरी चुनावमा होमिएको माओवादी केन्द्र यसपटक दुई ठूला दलले एक्को पाँचर विपक्षीमा राखेको छ। यस्तो अवस्थामा एक्लै चुनावमा उत्रिए पनि माओवादीले आफ्नो मतमा सफल रहेको छ।

उपनिर्वाचनको अन्तिम परिणाम आइसकमा माओवादी केन्द्रले एक गाउँपालिका अध्यक्ष, दुई गाउँपालिका उपाध्यक्ष, एक नगरपालिका उपप्रमुख र सात वडाध्यक्षसहित ११ स्थान जितेको छ। कतिपयमा भने रुकम पूर्वको पुथा उत्तरगंगा गाउँपालिकाको उपाध्यक्षमा

शर्माले १७, डोटीको पूर्वीचौकी गाउँपालिका-६ को वडा अध्यक्षमा जानकी खड्का (कुँवर) ले ३१ मत पाइन्।

सुनसरीको गढी गाउँपालिका-६ को वडा अध्यक्षमा रास्वपाका शशीकुमार साहले ३३, तेह्रथुमको लालीगुराँस नगरपालिका-८ मा सन्जिव खड्काले ३८ मत, मुसिकोट नगरपालिका-१ को वडा अध्यक्षमा विकास थापाले जम्मा ४३ मत प्राप्त गरेको निर्वाचन आयोगले जनाएको छ।

हुम्लाको सर्केगाड गाउँपालिकाको उपाध्यक्षमा रास्वपा उम्मेदवार बाँचा बुढाले जम्मा आठ मत प्राप्त गरेकी छन्। रास्वपाका अन्य उम्मेदवारहरूले ४०० मत कटाएनन्। यद्यपि, काठमाडौँ १६ मा भने रास्वपाले चुनाव जित्यो। 'अहिलेको परिणामले संगठनमा जानुपर्छ, तुलुपर्छ भन्ने छ। पुरानो दलको गर्नुपर्ने संगठनको हिसावले हामीले काम धेरै गर्नुपर्छ। नागरिकलाई बुझाउनुपर्छ भन्ने उपचुनावको सिकाइ भयो,' उनले भने।

रास्वपामात्रै होइन, मधेसको भूमिबाट गत निर्वाचनमा उदाएको नयाँ दल जनमत पार्टीको पनि उपचुनावमा विजय देखिएको छ। मधेसको बाजेक देविको छ। मधेसको ठाउँठाउँमा वडाध्यक्षका लागि भएको उपचुनावमा जनमत निकटतम प्रतिस्पर्धीसमेत बन्न सकेन।

पश्चिम तराईबाट गत निर्वाचनमा उदाएको दल नागरिक उन्मुक्ति पार्टी कञ्चनपुरमा निष्प्रभावी बन्यो। अन्त पनि यो दलले मत पाउन नसकेको निर्वाचन आयोगले सार्वजनिक गरेको परिणामले देखाउँछ। राजनीतिशास्त्री प्रा.डा. लोकराज बराल यसलाई नयाँ दलप्रति पनि जनताको आशा भएको अर्थमा लिन्छन्। उनले भने, 'पुराना दलले केही गर्न सकेनन्, खाली भ्रष्टाचार मात्रै गरे भन्ने खालको बुझाइ नयाँ दलले गत निर्वाचनमा पचाय गरेको थियो, अहिले नयाँ पनि उस्तै रहेछ, भन्ने जनतालाई लागेको हुनुपर्छ।'

उनले नयाँ दलमा पनि समस्या देखिएपछि, जनताले पुराना दलहरूलाई छाप्नेको देखिएको बताए। ४१ पदका लागि आइतबार मतदान भएको थियो।



श्रीकुष्मावती बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लि. काठमाण्डौ म.न.पा.-३२, विद्यानगर, जडिबुटी फोन नं ०१ ५१४९११८ Email : kusmawotisavings@gmail.com

ऋणीहरूको धितोमा रहेको सम्पति लिलाम विक्री सम्बन्धि ३५ दिने अत्यन्त जरुरी सार्वजनिक सूचना।

प्रकाशित मिति: २०८१/०८/१८

यस सहकारी संस्था संग देहाय बमोजिमका ऋणी सदस्यहरूले लिखत शर्तनामानुसार लिपिको कर्जाको सम्पत्तामा साँवा व्याज बुझाउनु पर्नेमा संस्थाबाट समय समयमा पत्राचार, फोन तथा प्रत्यक्ष सम्पर्क गरी ताकेता गर्दा गराउँदा समेत कर्जाको साँवा व्याज नबुझाई शर्तको उल्लंघन गर्नुको साथै कर्जा भुक्तानी तर्फ कुनै चासो नदेखाई बेवास्ता गर्नु भएकाले आफूले लिपिको कर्जा सहित व्याज तथा अन्य देवदस्तुर चुक्ता गर्न विभिन्न मितिमा विभिन्न राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्दा समेत बेवास्ता गरिएकोले यो सार्वजनिक सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ३५ दिन भित्र कर्जा सहित सम्पूर्ण दायित्व चुक्ता गर्नु भई आफूले राखेको धितो बन्धक सम्पत्ति संरक्षण गर्नु होला। अन्यथा सहकारी ऐन २०७४ र प्रचलित नेपाल कानून अनुसार यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ३६ औं दिन तपसिलमा उल्लेखित मिति, समय र स्थानमा धितो सुरक्षामा रहेको तपसिलमा उल्लेखित अचल सम्पत्ति जहाँ जे अवस्थामा छ सोही अवस्थामा पञ्चकृत मुचुक्का खडा गरी डाँक बढावढ बोल कबोलद्वारा लिलाम विक्री गरी संस्थाले आफ्नो लेन रकम अक्षर उपर गरी लिने हुँदा उक्त अचल सम्पत्ति लिलाम सकार गरी लिन चाहनु हुने व्यक्ति, कम्पनी, फर्म, सहकारी संघ संस्थाहरु समेतको जानकारी लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

धितो, जायज्यात र ऋणीको विवरण

ऋणीको विवरण	धितो	धितो विवरण
१) ऋणी: सुनिता खड्का, मा.प्र.नं.२११०१८/८९०९, रामेछाप, बाबु: कृष्ण बहादुर बोटी,बाजे: इर्क बहादुर बोटी,पति: खोम बहादुर खड्का। स्थायी ठेगाना:रामेछाप जिल्ला, साविक देउराली गा.वि.स. ८, हाल बसोबास:सूर्यविनायक न.पा. ८, सिपाडोल, भक्तपुर।		धितो विवरण: सुनिता खड्काको नाममा मालपोत कार्यालय भक्तपुरमा दर्ता थिएता कायमरहेको भक्तपुर जिल्ला साविक सिपाडोल गा.वि.स. बाई न. ८(क) स्थित फि.नं. २०५५ क्षेत्रफल ११३.२६ ब.मि.को रैकर निजी जग्गा र सोमा हाल बनेको २ तले पक्की घर समेत।
२) ऋणी: खोम बहादुर खड्का मा.प्र.नं.१९९०३, रामेछाप बाबु: भक्त बहादुर खड्का,बाजे: रण बहादुर खड्का पत्नी: सुनिता खड्का,स्थायी ठेगाना:रामेछाप जिल्ला, साविक देउराली गा.वि.स. ८, हाल बसोबास: सूर्यविनायक न.पा. ८, सिपाडोल, भक्तपुर।		धितो विवरण: सुनिता खड्काको नाममा मालपोत कार्यालय भक्तपुरमा दर्ता थिएता कायमरहेको भक्तपुर जिल्ला साविक सिपाडोल गा.वि.स. बाई न. ८(क) स्थित फि.नं. २०५५ क्षेत्रफल ११३.२६ ब.मि.को रैकर निजी जग्गा र सोमा हाल बनेको २ तले पक्की घर समेत।

लिलामका शर्तहरू:

- यो सूचना प्रकाशित भएको मितिदेखि ३५ दिन भित्र पनि कर्जा चुक्ता गर्न नआएमा ३६ औं दिनको दिन लिलाम विक्री कार्य गरिने छ। सो दिन सार्वजनिक विदा पर्ने गरीमा त्यसको भोलिपल्ट सोही स्थान र समयमा लिलाम विक्री गरिने छ।
- डाँक बढावढ गरी लिलाम विक्री गर्दा सबैभन्दा बढी कबोल गर्नेले आफूले बोलेको रकमको १०% ले हुने रकम धरौटी बापत यस संस्थाको नाममा काटिएको ड्राफ्ट वा नगद अनिवार्य रुपमा सोही दिन संस्थामा जम्मा गर्नु पर्नेछ। तत्काल उक्त १०% रकम नबुझाएमा सो पछिका क्रमशः दोश्रो, तेश्रो गरी डाँक बढावढमा बोल्ने व्यक्ति फर्म अधिाई लिलाम सकार गराइने छ। बाँकी ९०% रकम नबुझाएमा सो सम्पत्तिको स्वामित्व सहकारी ऐन २०७४ को दफा ७९ बमोजिम संस्थाले स्थानीय निकायले उपलब्ध गराएको पञ्चकृत मुच्यमा आफूले सकार गरी लिन सक्नेछ वा कुनै अर्को व्यवस्था गर्न सक्नेछ।
- डाँक बढावढ गर्दा सबैभन्दा बढी अंक बोल्ने व्यक्ति वा संस्थालाई उक्त सम्पत्ति दिने वा नदिने सम्पूर्ण अधिकार संस्था सुरक्षित रहनेछ।
- लिलाम विक्री गर्ने सम्पत्ति सम्बन्धि कुनै जानकारी चाहिएमा वा स्थलगत निरीक्षण गर्न चाहेमा कार्यालय समय भित्र संस्थाको कार्यालयमा सम्पर्क गर्न सकिने छ।
- लिलाम विक्रीका लागि तोकिएको समय सिमासम्म उल्लेखित सम्पत्ति कसैले लिलाम सकार गरी लिन नचाहेमा वा आफूले कबोल गरेको रकमको तत्काल १०% रकम नबुझाएमा सो सम्पत्तिको स्वामित्व सहकारी ऐन २०७४ को दफा ७९ बमोजिम संस्थाले स्थानीय निकायले उपलब्ध गराएको पञ्चकृत मुच्यमा आफूले सकार गरी लिन सक्नेछ वा कुनै अर्को व्यवस्था गर्न सक्नेछ।
- लिलाम विक्री गरिने दिन तथा समयको बारे ऋणी, व्यक्तिगत जमानी कर्ता, एवं सम्बन्धित सबैलाई यसै सूचना मार्फत जानकारी गराइनेछ। निजहरूको अनुपरिष्कृतता पनि लिलामी कार्यक्रम रोकिने छैन।
- लिलाममा राखेको सम्पत्ति नामसारी गर्दा लाग्ने नेपाल सरकारको तिर्नु व्यहोर्नु पर्ने सम्पूर्ण राश्व बस्तुर आदी सकार गर्ने व्यक्ति वा संस्थाले नै तिर्नु व्यहोर्नु पर्नेछ।
- उक्त सम्पत्तिको लिलाम विक्रीको डाँक बढावढ कार्यमा भाग लिन चाहने व्यक्ति नै संस्थामा आई खरिद गर्न सक्नु हुनेछ। लिलाम हुने मिति: २०८१/९/२३, समय: दिनको १ बजे

स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाण्डौ म.न.पा. वडा नं. ३२, विद्यानगर, जडिबुटी, काठमाण्डौ

ZERO COST RECRUITMENT OPPORTUNITY FOR KUWAIT!!!

शुन्य लागत अन्तर्गत कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर।

Free Visa, Free Ticket, Free Medical, Free Processing, No Service Charge, No Cash Deposits, No Salary Deductions, No Mediator!

नि:शुल्क भिषा, नि:शुल्क टिकट, नि:शुल्क स्वास्थ्य जाँच, नि:शुल्क भ्रत प्रक्रिया, सेवाशुल्क नलाने, तलब कटौती नहुने, नगदजम्मा गर्नु नपर्ने, मध्यस्थकर्ता (बिचौलिया) निर्षेधित

COMPANY: GRAND HYATT KUWAIT (SPIRIT REAL-ESTATE DEVELOPMENT CO.), KUWAIT

कम्पनी: ग्राण्ड हायट कुवेत (स्पिरिट रियल-एस्टेट डेवलपमेन्ट को.) कुवेत

Pre-Approval Date: 2024-01-29 Post-Approval Date: 2024-12-02 LT. No. 299027 Invoice No. 60214047

पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/०१/२९ पुन हिसाब सहीकृति मिति: २०८०/०८/०२ पल रि. नं. २९९०२७ चालानी नं. ६०२१४०४७

क्र.सं.	कामदारको पद	मान दर		मासिक तलब		आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य
		पूरा	निर्दिष्ट	कु.ड.	अ.र.						
1	Commis Chef	5	5	200	6८.30९						
2	Housekeeping Attendants	5	5	140	६१.८९५						
3	Waiter/waitress	10	10	160	७०.६९०						

The final interview will be conducted in the office on 16th Dec, 2024. अन्तिम अन्तर्वार्ता हुने स्थान र मिति: संस्थाको कार्यालय काठमाण्डौ मिति: २०८१ पौष १६ गते हुनेछ। Pre-interview is going on. पूर्व अन्तर्वार्ता घनाघन जारी छ।

नोट: आउटसोर्सरलाई कुनै माध्यमकर्ता (बिचौलिया) को प्रयोग बिना सिमा VNVNAPAL मा आउटसोर्स टिम आगमिति गरिएको छ। आउटसोर्स मा आउटसोर्स प्रक्रियाका सदस्यहरूले यस अनुरूप प्रक्रियाको लागि कुनै पनि शुल्क तिर्नु पर्नेछैन। Note: Applicants are invited to VNVNAPAL to apply directly without using any mediators. Applicants or their family members are not required to pay any form of fees for this recruitment.

देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य
देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य	देश/राज्य

VISION & VALUE OVERSEAS PVT. LTD. Dhanraj Mera, Bessundhara, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-43279749, 43279450 Mobile: 9767659357, 9767659358, 9767659358, 9863194834, 9863194832 Email: apply@vnnepal.com, URL: www.vnnepal.com

कालिका नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय रेडक्रसग्राम, चितवन

वोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना (सूचना प्रकाशन मिति: २०८१-०८-१८)

यस कालिका नगरपालिकाबाट तपसिलमा उल्लेखित मितिमा प्रकाशित बोलपत्र आव्हान सूचनाको म्याद भित्र पर्न आएका बोलपत्रहरूको मूल्यांकन हुँदा न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राही तपसिल अनुसारको बोलपत्र स्वीकृतिका लागि पेश भएकोले, सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा (२) र (३) प्रयोजनका लागि बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको ७ (सात) दिने सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

S. N.	Bid IFB No.	Name of Projects	Date of Notice Publication	Quoted Amount with VAT and PS (NRs.)	Name of Lowest Substantially Responsive Bidder	Remarks
1.	11/Works/NCB/KM/081/082	Building Construction of Jamunapur Ma Vi at Kalika-6	२०८१ साल कार्तिक ०२ (18 th October, 2024)	50,47,391.28	Famous Habile Construction And Engineering Pvt. Ltd., Kalika-07, Chitwan	
2	12/Works/NCB/KM/081/082	Aadharbhut Bidhalaya Latauli Adhuro Bhawanko Gahro, Plaster and Painting Works Kalika Municipality 9	२०८१ साल कार्तिक ०२ (18 th October, 2024)	31,04,876.53	Karuna Nirman Sewa, Chitwan	
3	13/Works/NCB/KM/081/082	Different Culvert extension at different ward of Kalika Municipality	२०८१ साल कार्तिक ०४ (20 th October, 2024)	23,78,489.13	Lama Nirman Sewa, Raksirang-2, Sunarisaura, Makawanpur	

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

कुवेतमा रोजगार कम्पनी: Arab Harvest General Trading & Contracting Company

पूर्व स्वीकृति मिति: २०८१/०२/२३ पुन हिसाब सहीकृति मिति: २०८१/०८/०२ LT. No. 310382 चालानी नं. ६०२१४०४७

क्र.सं.	कामदारको पद	मान दर		मासिक तलब		आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य
		पूरा	निर्दिष्ट	कु.ड.	अ.र.						
1	Asst. Surveyor	5	0	120	५९.८८५						
2	Co2 Welding	28	0	120	५९.८८५						
3	Heavy Driver	20	0	175	७७.९७०						
4	Labor/helpers	200	0	95	४१.८४०						
5	Structure Fitter	39	0	110	४८.९५०						

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाण्डौ मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

VISION & VALUE OVERSEAS PVT. LTD. Dhanraj Mera, Bessundhara, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-43279749, 43279450 Mobile: 9767659357, 9767659358, 9863194834, 9863194832 Email: apply@vnnepal.com, URL: www.vnnepal.com

Dana Human Resource Nepal Pvt. Ltd. Sinamangal, Kathmandu, Tel No. +977-01-5923344, Phone No: 980-2373747 Email ID: dananepal@gmail.com, info@dananepal.com, website: www.dananepal.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी: Barrak Nasser Al Dossri Est. For General Contracting

पूर्व स्वीकृति मिति: २०८१/०३/१६ LT. No. 307355 चालानी नं. ६०२१४०४७

क्र.सं.	कामदारको पद	मान दर		मासिक तलब		आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य	आवक्य
		पूरा	निर्दिष्ट	कु.ड.	अ.र.						
1	Heavy Truck Driver	10	0	1800	७८.६००						
2	Road Maintenance Worker	9	0	1000	३६.०००						

अन्तर्वार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाण्डौ मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

GREEN LIGHT OVERSEAS PVT. LTD. Bessundhara-3, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-5908757, 5908758 Email: info@greenlight.com.np, URL: www.greenlight.com.np

प्रहरी महानिरीक्षक कुँवरको निर्देशन

नागरिक सेवामा उच्च व्यावसायिकता प्रदर्शन गर्नु

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रहरी महानिरीक्षक वसन्तबहादुर कुँवरले देश र नागरिकको सेवामा उच्च व्यावसायिकता प्रदर्शन गर्ने नेतृत्व तहका प्रहरी अधिकृतलाई निर्देशन दिएका छन्।

प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षकबाट प्रहरी नायब महानिरीक्षक पदमा पदोन्नति भएका उच्च अधिकृतलाई सोमबार प्रहरी प्रधान कार्यालयमा दर्ज्यानी चिह्न प्रदान गर्दै उनले पदोन्नतिसँगै जवाफदेहिता, जिम्मेवारी र निर्वाह गर्नुपर्ने भूमिकाको दायरा अझ फराकिलो भएको स्मरण गराए।

महानिरीक्षक कुँवरले भने, 'राज्य र संगठनले तपाईंहरूबाट यसको प्रतिफलमा देश र नागरिक सेवामा रचनात्मक भूमिका र कार्यसम्पादनमा उच्च व्यावसायिकता एवं निष्ठाको अपेक्षा गरेको छ, यसमा खरोरूपमा उत्रिनु हुने छ, भनी विश्वास लिएको छु।'

संगठनलाई समायानुकूल सुदृढ र गतिशील बनाउन नेतृत्व तहका प्रहरी अधिकृत सदैव चिन्तनशील रहनुपर्नेमा जोड दिँदै महानिरीक्षक कुँवरले विभिन्न सिर्जनशील प्रयासबाट संगठनको समयसापेक्ष विकास र श्रीवृद्धिमा लाग्न निर्देशन दिए। 'व्यक्तिगत स्वार्थभन्दा माथि उठेर गरिएको सट्टयासले मात्र सांगठनिक सुदृढीकरण र संगठनको प्रार्थमिकता, निर्धारित लक्ष्य र उद्देश्य हासिल हुन्छ, त्यसका लागि नीतिगत तहमा रहेका प्रहरी अधिकृत कटिबद्ध हुनुपर्छ,' उनले भने।

सो अवसरमा पदोन्नति भएका प्रहरी अधिकृतका तर्फबाट प्रहरी नायब महानिरीक्षक धुवराज राउतले प्राप्त जिम्मेवारीलाई



व्यावसायिक निष्ठाकासाथ राष्ट्र र नागरिकको सेवामा समर्पित भएर कार्यसम्पादन गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे।

समारोहमा प्रहरी महानिरीक्षक कुँवरले प्रहरी वरिष्ठ उपरीक्षकबाट प्रहरी नायब महानिरीक्षक पदमा पदोन्नति भएका आठ जना प्रहरी नायब महानिरीक्षकलाई दर्ज्यानी

चिह्नद्वारा सुशोभित गरेका थिए। दर्ज्यानी चिह्नद्वारा सुशोभित हुने प्रहरी नायब महानिरीक्षकमा धुवराज राउत, भोलाबहादुर रावल, गणेश चन्द, सिद्धिकुमार शाह, सुशीलसिंह राठौर, उमाप्रसाद चतुर्वेदी, हिमालयकुमार श्रेष्ठ र डम्बरबहादुर विक छन्।

१२ प्रतिशत घर परिवारमा कम्तीमा एक जना विधवा

ललितपुर- राष्ट्रिय तथ्यांक कार्यालयले नेपालमा १२ प्रतिशत घरपरिवारमा कम्तीमा एक जना विधवा रहेको तथ्यांक सार्वजनिक गरेको छ। राष्ट्रिय जनगणना-२०७८ मा उल्लिखित तथ्यांकमा आधारित नेपालमा एकल महिला शोषणको संक्षिप्त प्रतिवेदन सार्वजनिक गर्दै कार्यालयले १२ प्रतिशत घरमा कम्तीमा एक विधवा र दुई प्रतिशत घरपरिवारमा विधवाबाहेकका एकल महिला रहेको उल्लेख छ।

समूहले एकल महिला समूह (डब्ल्युएचआर)संगको सहकार्यमा तयार गरिएको यो प्रतिवेदन विगतका जनगणना र सर्वेक्षणहरूका साथै संयुक्त राष्ट्रसंघले तयार गरेको जनगणनासम्बन्धी विभिन्न सिफारिसलाई समेत मनन गरी तथ्यांकको तुलनात्मक विश्लेषणका आधारमा तयार गरिएको हो।

(तथ्यांक अधिकारी) डा. हेमराज रेग्मीले एकल महिलाको विषयमा तथ्यांक संकलन गर्ने प्रयास सकारात्मक भए पनि पनि यससम्बन्धी मानवअधिकारमा यथ अनुसन्धान आवश्यक रहेको धारणा राखे। उनले आगामी दिनमा एकल महिलाको सामाजिक, सांस्कृतिककालगतका विभिन्न आयाममा अनुसन्धान गर्न सकिने बताए। 'एकल महिलाको गणनात्मक तथ्यांक आउनु पनि सकारात्मक मान्नुपर्छ तर, यति नै पर्याप्त भने होइन,' उनले भने। कार्यक्रममा समावेशी आयोगकी अध्यक्ष विष्णुदेवी ओफाले एकल महिलामा पनि समावेशी दृष्टिले अनुसन्धान गर्न सुझाव दिए।

त्यस्तै, कम्तीमा एक विधवा महिला भएका घरपरिवार सुदूरपश्चिममा १४ प्रतिशत छन् भने कर्णाली प्रदेशमा ११ प्रतिशत छन्। प्रतिवेदनले ३५ वर्ष वा सोभन्दा माथिका विवाह नगरेका महिला, विधवा, पारपाचुके र भिन्न बसेका महिलालाई एकल महिला भनी परिभाषित गरेको छ। यसमा समग्र एकल महिलाका साथै विधवा महिलाकोसमेत छुट्टैछुट्टै अवस्था विश्लेषण गरिएको छ।

राष्ट्रिय तथ्यांक कार्यालय तथा त्रिभुवन विश्वविद्यालयको जनसंख्या अध्ययन केन्द्रीय विभाग (सिडिपिएस) का विज्ञहरूको

धुलिखेल माउन्टेन रिपोर्ट आयोजनाको वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन (EIA) प्रतिवेदन तयारीको लागि क्षेत्र निर्धारण सम्बन्धी सार्वजनिक सुचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०८/१८ बागमती प्रदेश, काभ्रेपलाञ्चोक जिल्ला, पाँचखाल नगरपालिका-५ मा धुलिखेल माउन्टेन रिपोर्ट प्रा. लि. द्वारा निम्न बर्गोबिगको प्रस्ताव कार्यान्वयन गर्न लागिएको छ।

Table with 2 columns: प्रस्तावकको नाम र डेगाना, प्रस्तावको नाम: धुलिखेल माउन्टेन रिपोर्ट मुख्य विशेषता: आयोजना रहने जग्गाको कुल क्षेत्रफल: ५,०५,४४.६३ वर्ग मि. (९९-५-२-३-१८) Total Built up area: हाल सञ्चालनमा रहेको: २१,८१.५९ वर्ग मि. थप निर्माण गरिने: ६,३५.९९ वर्ग मि. कुल: २८,१७.५८ वर्ग मि. कित्ता नं.: १२५, ४२५, ४२७, ४२९, ५०३, ५०५, ३७२, ४२०, ३०४, ३१६, ३१९, ५९८, ३१८, ५०४, ५०६, ५०७, ५०९, ३७३, ७८५, ७८६, ४२४, ४२६, ४२८, ५९९, ५३८, ५३९, ३०५. आयोजनाको उद्देश्य: रिपोर्टको थप निर्माण तथा सञ्चालन जग्गा कोठा तथा वेड संख्या: हाल सञ्चालनमा रहेको: ४२ कोठामा ९० वेड थप निर्माण गरिने ५० कोठामा ८० वेड कुल: ८२ कोठामा १७० वेड जग्गा वेड संख्या: १५० शय्या जग्गा भवन कटेज तथा भिन्नाको संख्या: हाल सञ्चालनमा रहेको (९ वटा भवन र २४ वटा कटेज) थप निर्माण हुने (१ वटा भवन र २० वटा भिन्ना) कुल: १० वटा भवन, २४ वटा कटेज र २० वटा भिन्ना.

प्रधानमन्त्री ओली बेइजिङमा



काठमाडौं (प्रस)- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली चार दिवसीय चीन भ्रमणका क्रममा सोमबार बेइजिङ पुगेका छन्। उनलाई यहाँस्थित बेइजिङ क्यापिटल अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा चिनियाँ कम्युनिस्ट पार्टीका वैदेशिक मामिलाका उपमन्त्री सुन वेइदोङले स्वागत गरे। चीनका प्रधानमन्त्री ली ह्याङडोको मैत्रीपूर्ण निमन्त्रणामा उनी सोमबार बेइजिङ पुगेका हुन्। भ्रमणका क्रममा प्रधानमन्त्री ओलीले चीनका राष्ट्रपति सी चिनफाङसँग भेटवार्ता गर्ने कार्यक्रम रहेको परराष्ट्र मन्त्रालयले जनाएको छ। यसैगरी प्रधानमन्त्री ओलीले आफ्ना चिनियाँ समकक्षी लीसँग भेटवार्ता गरी द्विपक्षीय हितका विविध विषयमा विचार आदानप्रदान गर्ने छन्। प्रधानमन्त्री ओलीसँग चीनको राष्ट्रिय सन्देशका स्थायी समितिका अध्यक्ष फाओ लेजीकोसमेत भेट हुने तालिका छ।

भ्रमणका क्रममा प्रधानमन्त्री ओलीले पोकड विश्वविद्यालयमा सम्बोधन गर्ने छन्। त्यस्तै उनले बेइजिङस्थित नेपाली राजदूतावास, चाइना कार्जिसल फर द प्रमोशन अफ इन्टरनेसनल ट्रेड र नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको संयुक्त आयोजनामा हुने नेपाल-चीन व्यापार मञ्चलाई सम्बोधन गर्ने कार्यक्रम छ। प्रधानमन्त्री ओली नेतृत्वको नेपाली प्रतिनिधिमण्डलमा धर्मपत्नी राधिका शाक्य, परराष्ट्रमन्त्री डा. आरजु राणा देउवा, प्रधानमन्त्रीका मुख्य सल्लाहकार विष्णुप्रसाद रिमाल, प्रधानमन्त्रीका आर्थिक तथा विकास सल्लाहकार डा. युवराज खतिवडा, सांसदहरू, विशिष्ट श्रेणीका सरकारी अधिकारीहरू, निजी क्षेत्रका प्रतिनिधिहरू, सञ्चारकर्मीलगायत छन्। प्रधानमन्त्री ओली नेतृत्वको प्रतिनिधिमण्डल यही मंसिर २० गते स्वदेश फर्कने तालिका छ।

Advertisement for YUEDA VEDESHIK ROJGARSKO AVMAR (यूएडमा वैदेशिक रोजगारको अवसर) by EXEED PRECAST - SOLE PROPRIETORSHIP L.L.C. with a table of job details and contact information.

Advertisement for SAUDIYA ROJGAR (साउदीया रोजगार) by SINOPEC ENGINEERING GROUP SAUDI CO.,LTD with a table of job details and contact information.

Advertisement for SAUDIYA ROJGAR (साउदीया रोजगार) by Pashupati HR Solution Pvt. Ltd. with a table of job details and contact information.

Advertisement for BIMALAKSHI HARARYO (बीमालेख हरार्यो) with contact details for recruitment services.

Advertisement for KUTETA ROJGAR (कुतेता रोजगार) by Almohra Styl Factory For Ready To Wear Clothes Production with a table of job details and contact information.

Advertisement for सैनिक आवासीय महाविद्यालय धरानको मर्मत सम्भार सम्बन्धी कार्यको सिलबन्दी दरभाउपत्र आह्वानको सूचना with details of the recruitment process and contact information.

Advertisement for हरिपुरवा नगरपालिका (Haripurwa Municipality) with details of the municipal office and contact information.

Advertisement for प्राविधिक प्रस्ताव स्वीकृत गर्ने तथा आर्थिक प्रस्ताव खोल्ने आशयको सूचना (Technical proposals to be approved and financial proposals to be opened) with details of the process and contact information.

Advertisement for सैनिक आवासीय महाविद्यालय धरानको फर्निचर आपूर्ति सम्बन्धी बोलपत्र आह्वानको सूचना (Recruitment for furniture supply for the military residential college in Dharan) with details of the bidding process and contact information.

प्रभाव दैनिक

National Daily

सम्पादकीय

कांग्रेसलाई

उपनिर्वाचनको पाठ

नेपाली कांग्रेस लामो विरासत बोकेको दल हो। तीनै तहमा पहिलो दल भए पनि माओवादीसँगको भरथगेले कांग्रेसले चुनाव जिद्दै आएको सबैमा विदितै छ। यो निर्वाचनमा एक स्थानबाहेक कांग्रेस एकलै निर्वाचनमा उत्रियो। सत्तामै भएको कांग्रेसले यसपटक भने आफ्नो पुरानो विरासत धमाधम गुमाएको छ। यो उपनिर्वाचनमा कांग्रेस कीर्तिपुर नगरपालिकाको मेयरमात्र जोगाउन सक्यो। दुई गाउँपालिका अध्यक्ष, दुई उपाध्यक्ष कांग्रेसबाट अरु दलले नै खोसे।

कांग्रेसले आफूलाई पहिलो दल, प्रजातान्त्रिक दल र सबैभन्दा बलियो दलको रूपमा देखाउँदै आएको छ। पछिल्लो समय कांग्रेस केन्द्रमा नेतृत्वको निरकुशता बढ्दो छ। पार्टी सभापति शेरबहादुर देउवा पार्टीमा सुविधाजनक बहुमतमा छन्। देउवाले पार्टीमा गर्नुपर्ने नियुक्तिहरूमा मनलागी गर्दै आएका छन्। विस्तार गर्नुपर्ने विभागका सदस्यहरू महाधिवेशन आउन लाग्दा मात्र विस्तार गरिरहेका छन्। महत्त्वपूर्ण मानिएको कोषाध्यक्षको पद महाधिवेशन सकिएको तीन वर्षपछि मात्र पदपूर्ति गरे। जबकि अबको एक वर्षमा महाधिवेशन हुनुपर्छ।

यस्तो पार्टीमा नयाँ पुस्ता भनिएका गगन थापा र विश्वप्रकाश शर्मा महामन्त्री छन्। विपक्षी गुटको मानिने डा. शेखर कोइराला छन्। तर उनीहरू देउवाको प्रिय बन्ने दौडमा लाग्दा पार्टीको अवस्था लथालिंग छ। जसका कारण कांग्रेस अहिले नयाँ दलसँग त्रसित छ।

यो निर्वाचनमा कांग्रेसको सिट एमाले, माओवादी, जनता समाजवादी र राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीले समेत खोसेको छ। मुख्यतः केही अघि गोदावरीमा भएको महासमिति बैठकमा महामन्त्री थापाले कुनै दलसँग चुनावी गठबन्धन नगर्ने प्रस्ताव पेस गरेका थिए। उक्त समयमा धेरै नेताहरूको तर्क थियो- गठबन्धन नगरी त मुस्किलै हुन्छ। यद्यपि कांग्रेसले महामन्त्री थापाको यो प्रस्तावलाई केन्द्रीय समितिमा ल्याएर पारित गरिसकेको छ।

तर, उपनिर्वाचनको परिणाम हेर्ने हो भने गठबन्धन नगरे कांग्रेस विस्तारै कमजोर हुँदै जाने छनक देखाएको छ। माओवादीलाई हातमा लिएर चुनावी तालमेल गरेकै कारण कांग्रेस पछिल्लोपटक तीनै तहमा पहिलो दल बन्न सफल भएको हो। यसअघि एमाले र माओवादी एक हुँदा कांग्रेस निकै कमजोर बनेको थियो। माओवादीको आडमा बलियो बन्दै गएको कांग्रेसले अब पाठ सिक्नैपर्छ- यसरी थाडुरा हाल्दै जाने हो भने एक दिन कमजोर बन्दै पार्टी विलयको चरणमा जाने छ। देउवाको युग अब सकिँदै छ, नयाँ पुस्ताले यो विषयमा सोच्न जरुरी छ।



■ शीतलप्रसाद महता

त्रेतायुगमा अयोध्याका

राजा दशरथपुत्र भगवान् श्री राम र जनकपुरका राजा जनकपुत्री माता सीताको विवाह यही जनकपुरमा भएको दिनलाई सम्झ्दै प्रत्येक वर्ष अयोध्याबाट जनकपुर जन्ती आउने र विवाह महोत्सव सम्पन्न गर्ने चलन रहँदै आएको छ। यस अवसरमा प्रत्येक वर्षभै यस वर्ष पनि अयोध्यासहित भारतका प्रसिद्ध तथा प्रख्यात मठमन्दिरका महन्त, जोगी सन्ध्यासी, हजारौं साधु, सन्त, महात्मा सो विवाह महोत्सवमा उपस्थित हुनका लागि जनकपुरधाममा आइसकेका छन् भने कतिपय आउने क्रम जारी छ। सयौं रथ, बाजागाजा, नाचसहित जन्ती आउने चलन छ। सोहीअनुसृत विगत केही दिनदेखि अयोध्याबाट हजारौं जन्ती तथा दर्शनार्थी जनकपुर आउने क्रम जारी छ। प्रत्येक वर्ष महोत्सरीको मठिहानीहुँदै जन्ती, लावालस्करसहित जनकपुर आउने गर्छन् भने मठिहानीस्थित लक्ष्मीनारायण मठमा पनि विशेष पूजाअर्चना गर्ने चलन छ।

विवाहपञ्चमी महोत्सव मत्स्य र सञ्चरूपमा मनाउने

मार्गशीर्ष शुक्ल पञ्चमीमा जनकपुरधाममा मनाइने विवाहपञ्चमी महामहोत्सवलाई यो वर्ष प्रदेश सरकारले भयूरुपमा मनाउने भएको छ। आज मंसिर १७ गते भारतको अयोध्याबाट आउने जन्तीलाई भव्य स्वागत गरिने छ। जन्तीलाई महोत्सरीको मठिहानी आइपुगेपछि मठिहानी नगरपालिकाले स्वागत गर्ने छ। स्वागत तथा रात्रिको भोजन र आवासको व्यवस्थापन पनि मठिहानी नगरपालिकाले गर्ने तयारी गरेको छ। मंसिर १८ गते मठिहानीबाट हिँड्ने जन्तीलाई महोत्सरीकै जलेश्वर नगरपालिकाले स्वागत गर्ने र चिया तथा खाजाको प्रबन्ध गर्ने छ भने सोही दिन पिपरामा जन्तीलाई भोजनको व्यवस्थापन गरिने छ। सोही दिन साँझ जनकपुरधाम आइपुग्ने जन्ती बाह्रविधा रंगभूमि मैदानमा आयोजना गरिने धनुष यज्ञमा सहभागी हुने कार्यक्रम छ। त्यसैगरी मंसिर २१ गते जानकी मन्दिरको प्रांगणमा रातमा मैथिली परम्परानुसार भगवान् राम र माता सीताको प्रतीकात्मक विवाह उत्सवको कार्यक्रम हुन्छ।

मंसिर १६ गते नगर दर्शनबाट सुरु हुने विवाहपञ्चमी महोत्सवअन्तर्गत १७ गते फूलबारी लीला, १८ गते धनुष यज्ञ, १९ गते तीलकोत्सव, २० गते मटकोर तथा २१ गते विवाह उत्सव र २२ गते रामकलेवाका कार्यक्रम रहेका छन्। जनकपुरधामस्थित जानकी मन्दिरलाई मिथिला दरवारका रूपमा लिइन्छ भने राम मन्दिरलाई अयोध्या दरवारका रूपमा लिइन्छ। हाल जानकी मन्दिर तथा राम मन्दिरलाई वेदुलीसँगै सिंगारिएको छ। जानकी मन्दिरका महन्त रामतपेश्वर दास वैष्णवले छोरीको बिहेको आयोजना गरिरहेको जस्तै अनुभव हुन्छ। उनले बिहेमा माता

त्रेतायुगमा मर्यादा पुरुषोत्तम राम र आदर्श नारी सीताबीच भएको वैवाहिक महोत्सवको स्मरण गर्दै प्रत्येक वर्ष जनकपुरधाममा विवाहपञ्चमी पर्व मनाउने गरिन्छ। यसवर्ष मंसिर १६ गतेदेखि सुरु भएको विवाहपञ्चमी मंसिर २२ गतेसम्म सञ्चालन हुने छ। त्रेता युगको भक्तको दिने विवाहपञ्चमी महोत्सवको रौनक यतिखेर नेपाल र भारतका सम्पूर्ण मिथिला क्षेत्रमा देखिएको छ। विवाहपञ्चमी महोत्सवमा सहभागी हुन नेपाल तथा छिमेक मुलुक भारतका विभिन्न स्थानबाट हजारौं साधुसन्त तथा दर्शनार्थी जनकपुरधाम आउने क्रम जारी छ। आएका दर्शनार्थी बाह्रविधा मैदान, जानकी मन्दिरको प्रांगण, सडकपेटी, विभिन्न मठमन्दिर, कुटी तथा संघसंस्था बास बसेका छन्।

त्रेतायुगमा अयोध्याका राजा दशरथपुत्र भगवान् श्री राम र जनकपुरका राजा जनकपुत्री माता सीताको विवाह यही जनकपुरमा भएको दिनलाई सम्झ्दै प्रत्येक वर्ष अयोध्याबाट जनकपुर जन्ती आउने र विवाह महोत्सव सम्पन्न गर्ने चलन रहँदै आएको छ। यस अवसरमा प्रत्येक वर्षभै यस वर्ष पनि अयोध्यासहित भारतका प्रसिद्ध तथा प्रख्यात मठमन्दिरका महन्त, जोगी सन्ध्यासी, हजारौं साधु, सन्त, महात्मा सो विवाह महोत्सवमा उपस्थित हुनका लागि जनकपुरधाममा आइसकेका छन् भने कतिपय आउने क्रम जारी छ। सयौं रथ, बाजागाजा, नाचसहित जन्ती आउने चलन छ। सोहीअनुसृत विगत केही दिनदेखि अयोध्याबाट हजारौं जन्ती तथा दर्शनार्थी जनकपुर आउने क्रम जारी छ। प्रत्येक वर्ष महोत्सरीको मठिहानीहुँदै जन्ती, लावालस्करसहित जनकपुर आउने गर्छन् भने मठिहानीस्थित लक्ष्मीनारायण मठमा पनि विशेष पूजाअर्चना गर्ने चलन छ।

मठमन्दिरका महन्त, जोगी सन्ध्यासी, हजारौं साधु, सन्त, महात्मा सो विवाह महोत्सवमा उपस्थित हुनका लागि जनकपुरधाममा आइसकेका छन् भने कतिपय आउने क्रम जारी छ। सयौं रथ, बाजागाजा, नाचसहित जन्ती आउने चलन छ। सोहीअनुसृत विगत केही दिनदेखि अयोध्याबाट हजारौं जन्ती तथा दर्शनार्थी जनकपुर आउने क्रम जारी छ। प्रत्येक वर्ष महोत्सरीको मठिहानीहुँदै जन्ती, लावालस्करसहित जनकपुर आउने गर्छन् भने मठिहानीस्थित लक्ष्मीनारायण मठमा पनि विशेष पूजाअर्चना गर्ने चलन छ।

विवाहपञ्चमी महोत्सव मत्स्य र सञ्चरूपमा मनाउने

मार्गशीर्ष शुक्ल पञ्चमीमा जनकपुरधाममा मनाइने विवाहपञ्चमी महामहोत्सवलाई यो वर्ष प्रदेश सरकारले भयूरुपमा मनाउने भएको छ। आज मंसिर १७ गते भारतको अयोध्याबाट आउने जन्तीलाई भव्य स्वागत गरिने छ। जन्तीलाई महोत्सरीको मठिहानी आइपुगेपछि मठिहानी नगरपालिकाले स्वागत गर्ने छ। स्वागत तथा रात्रिको भोजन र आवासको व्यवस्थापन पनि मठिहानी नगरपालिकाले गर्ने तयारी गरेको छ। मंसिर १८ गते मठिहानीबाट हिँड्ने जन्तीलाई महोत्सरीकै जलेश्वर नगरपालिकाले स्वागत गर्ने र चिया तथा खाजाको प्रबन्ध गर्ने छ भने सोही दिन पिपरामा जन्तीलाई भोजनको व्यवस्थापन गरिने छ। सोही दिन साँझ जनकपुरधाम आइपुग्ने जन्ती बाह्रविधा रंगभूमि मैदानमा आयोजना गरिने धनुष यज्ञमा सहभागी हुने कार्यक्रम छ। त्यसैगरी मंसिर २१ गते जानकी मन्दिरको प्रांगणमा रातमा मैथिली परम्परानुसार भगवान् राम र माता सीताको प्रतीकात्मक विवाह उत्सवको कार्यक्रम हुन्छ।

मंसिर १६ गते नगर दर्शनबाट सुरु हुने विवाहपञ्चमी महोत्सवअन्तर्गत १७ गते फूलबारी लीला, १८ गते धनुष यज्ञ, १९ गते तीलकोत्सव, २० गते मटकोर तथा २१ गते विवाह उत्सव र २२ गते रामकलेवाका कार्यक्रम रहेका छन्। जनकपुरधामस्थित जानकी मन्दिरलाई मिथिला दरवारका रूपमा लिइन्छ भने राम मन्दिरलाई अयोध्या दरवारका रूपमा लिइन्छ। हाल जानकी मन्दिर तथा राम मन्दिरलाई वेदुलीसँगै सिंगारिएको छ। जानकी मन्दिरका महन्त रामतपेश्वर दास वैष्णवले छोरीको बिहेको आयोजना गरिरहेको जस्तै अनुभव हुन्छ। उनले बिहेमा माता

सीताको पिता राजा जनकको भूमिका निर्वाह गर्छन्। रामजानकी विवाह महोत्सवका लागि महोत्सरीको मठिहानीस्थित लक्ष्मीनारायण मठ अगाडि रहेको लक्ष्मी सागरबाट विवाहको वेदीको माटो खन्ने चलन रहेको छ। विवाहपञ्चमी महोत्सवका लागि अयोध्याबाट दुई दिन पहिलेदेखि नै साधु, सन्त, महात्मा र जन्ती नेपाल प्रवेश गर्न थालेका छन्। अयोध्याबाट आउने जन्ती पहिले महोत्सरीको मठिहानी प्रवेश गर्ने हुँदा मठिहानीवासीले जन्तीलाई फुलमाला, अविरलगायतले स्वागत गर्ने चलन छ।

महोत्सरी, धनुषालगायत मिथिला क्षेत्रमा विवाहपञ्चमी उत्सव भएपछि मात्रै स्थानीयले आफ्ना छोराछोरीको विवाह गर्ने परम्परा रहेकाले पनि यो उत्सव सबैले धुमधामसँग मनाउने गर्छन्। विवाहपञ्चमीका अवसरमा प्रत्येक वर्ष जनकपुरधाममा लाखौं भक्तजनले उत्सवमा सहभागिता जनाउने गर्छन्। विवाहपञ्चमीमा मिथिलाको लोप हुन लागेको कला संस्कृतिहरूको रूढको दिनेजस्ता सांस्कृतिक कार्यक्रमहरूमा हेर्न पाइन्छ। यसमा बालबालिकाहरूलाई, राम, सीता, लक्ष्मण बनाई नाटक प्रदर्शन, भाँकी, नाचागान, भजनकीर्तन र भगवान्का रूपमा पूजाआजासमेत गरिन्छ। यसले श्रद्धालुलाई निकै उत्साहित बनाउने गर्छन्। बाहिरबाट आएका श्रद्धालु भक्तजनका लागि विभिन्न संघसंस्था तथा स्थानीय क्लबले निःशुल्क आवास, भोजन, उपचार र माइकिङको ठाउँ-ठाउँमा व्यवस्था गरिएको छ।

नगर दर्शन

त्रेता युगमा अयोध्यानरेश दशरथपुत्र मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान् राम र मिथिलाका शिरध्वज राजर्षी जनकपुत्री माता जानकीको विवाह भएको स्मरणमा साताव्यापिरूपमा मनाइने विवाहपञ्चमीको पहिलो दिन मंसिर १६ गते नगर दर्शन विधि गरिन्छ। जसमा राम लक्ष्मणको प्रतीकरूप बनाविएको राम लक्ष्मणलाई जनकपुरधाम नगर दर्शन गराइन्छ।

फूलबारी लीला

विवाहपञ्चमी महोत्सवको दोस्रो आकर्षण भनेको फूलबारी लीला हो। दोस्रो दिन मंसिर १७ गते फूलबारी लीलामा राम जानकीको पहिलो भेट गराइन्छ। त्रेता युगमा भगवान् रामको पहिलो भेट भारतको गिरिजा माई मन्दिरको फूलबारीमा भएको रामायणमा उल्लेख छ। यो विधि जानकी मन्दिरको छेउमै रहेको रामजानकी विवाह मण्डपमा रहेको फूलबारीमा प्रत्येक वर्ष गरिँदै आएको छ। त्रेता युगमा गुरु विश्वामित्रसहित धनुषयज्ञमा अयोध्याबाट मिथिलाको राजधानी जनकपुरधाममा भाग लिन आएका राम र लक्ष्मण फूलबारीमा घुम्न जाँदा राम र सीताको नजर एक अर्कासँग परेको किम्बदन्ती छ। जहाँ राम र जानकी एक अर्काप्रति आकर्षित भएर जानकीले आफूलाई रामजस्तै वर पाउन कामना गरेको भन्ने मान्यता रहेको छ।

धनुष यज्ञ

तेश्रो दिन मंसिर १८ गते धनुष यज्ञ सम्पन्न हुन्छ। सीताले शिवजीको पिनाक (धनुष) लाई बायाँ हातले उठाएर लिपपोत गरेको देखा राजा जनक यो धनुषमा प्रत्यञ्चा चढाउनसक्ने वीर पुरुषसँगै आफ्नो छोरीको बिहे गरिदिने वचन दिएकाले धनुष यज्ञको आयोजना गरिएको मानिन्छ। त्रेता युगमा सो धनुष यज्ञको आयोजना रंगभूमि मैदान १२ विधामा भएको मानिन्छ। सोही स्मरणमा धनुष यज्ञ विधि सम्पन्न गरिन्छ।

तिलकोत्सव विधि

महोत्सवको चौथो दिन मंसिर १९ गते राम मन्दिरको प्रांगणमा हजारौंको भीडका बीच तिलकोत्सव विधि सम्पन्न हुन्छ। तिलकोत्सवमा महन्त राम तपेश्वर दास वैष्णवको नेतृत्वमा जानकी मन्दिरबाट पाहुना राम मन्दिरमा आउँछ। जहाँ जानकी मन्दिरका महन्त रामतपेश्वर दास वैष्णव र राम मन्दिरका महन्त राम गिरीबीच अंकमाल (समधी मिलान) हुन्छ। तिलकोत्सवमा सहभागी महिलाले रामजानकीको बिहेका गीत गाउँछन् भने हाँस्य परिहासको माहोलसमेत हुन्छ।

समधी मिलान कार्यक्रममा जानकी मन्दिरका महन्त, उत्तराधिकारी महन्त, पुजारीहरू सहभागी हुने गर्छन् भने राम मन्दिरबाट महन्त स्वयं, गुठी संस्थानका प्रतिनिधि तथा स्थानीय युवा क्लबका प्रतिनिधिहरू सहभागी हुन्छन्।

मटकोर विधि

महोत्सवको पाँचौं दिन मंसिर २० गते मटकोर विधि हुन्छ। मटकोर विधिमा माता जानकीको मटकोरका लागि मिथिलाका महिलाले जनकपुरधामकै पवित्र सरोवर रहेको गंगासागर पोखरीबाट साँझको समयमा मिथिलाको परम्पराअनुसार गीत गाउँदै माटो खनने ल्याउने गर्छन्। सोही माटोबाट विवाहका लागि वेदी तयार गरिन्छ।

स्वयम्बर विधि

छैटौं दिन मंसिर २१ गते ऐतिहासिक रंगभूमि मैदानमा स्वयम्बर विधि सम्पन्न भएको छ। सो दिन राति वैदिक परम्परानुसार वैवाहिक कार्यक्रम सम्पन्न हुने छ। स्वयम्बरका लागि राम मन्दिर तथा जानकी मन्दिरको डोला रंगभूमि मैदान (१२ विधा) पुच्छन्। डोलाको दर्शन र रामजानकीको स्वयम्बर हेर्न बाह्रविधा मैदानमा हजारौंको संख्यामा दर्शनार्थीको घुइँचो लाग्ने गर्दछ। स्वयम्बरपश्चात् राम र जानकीको डोलालाई नगर परिक्रमा गर्दै जानकी मन्दिरमा पुगेर साँझदेखि विवाहको काम सुरु हुन्छ। राम र सीताको विवाहका लागि जानकी मन्दिर प्रांगणमा विवाह मण्डप अर्थात् मरवा बनाइएको हुन्छ। राम र जानकीको विवाहका लागि जानकी मन्दिरलाई भयूरुपमा सिंगारिएको छ। वैवाहिक कार्यक्रममा भाँकी कीर्तणसहितको सांस्कृतिक कार्यक्रमहरू आयोजना हुने गर्दछ। जसको अवलोकनका लागि हजारौं दर्शनार्थीको जानकी मन्दिरमा भीड लाग्ने गर्दछ। वैवाहिक कार्यक्रममा भगवान् रामका बुवा राजा दशरथको भूमिकामा राम मन्दिरका महन्त राम गिरी र सीताको पिता राजा जनकको भूमिकामा जानकी मन्दिरका महन्त रामतपेश्वर दास वैष्णवले भूमिका निर्वाह गर्दछन्।

रामकलेवा

विवाहपञ्चमीको सातौं दिन मंसिर २२ गते भारतको अयोध्याबाट जन्तीका रूपमा आएका साधु सन्तहरूलाई भोजन गराउँदै विदाइ गरिन्छ। जसलाई रामकलेवा भनिन्छ। रामकलेवामा वेहुलापक्षबाट आएकाहरूलाई गालीगलौज गर्नेसमेत परम्परा छ। मन्दिरका पुजारी तथा मिथिलाका नारीहरू गीतकै माध्यमले गाली गर्ने गर्छन्। विवाह महोत्सव हेर्न आउने श्रद्धालुका लागि विभिन्न खाले मनोरञ्जनसमेत व्यवस्था गरिएको हुन्छ। महोत्सवलाई व्यवस्थित र भरपर्दो सुरक्षित बनाउन स्थानीय सुरक्षा समितिले विशेष रणनीतिसमेत बनाएको हुन्छ। रासस

मनन्योरय

चाणक्य नीति

उसले आफ्नो पहिलो लक्ष्य भारत वर्षको उत्तर-पश्चिममा वसेको लक्षशिला सहरका नरेश आम्भीलाई बनायो। कुनै युद्ध नै नगरी आम्भीले सिकन्दरले दासता स्वीकार गर्दै धेरै धन र बहुमूल्य उपहार पनि दिए। यो आम्भीको आफ्नो देशप्रति ठूलो विश्वासघात थियो सन्धिपछि सिकन्दरका सैनिकले उत्पात गर्न थाले। धेरै समयदेखि युद्धमा नै रहेका सैनिकहरू पत्नीबाट विछोड भएकाले लक्षशिलाका तरुनी देखेर कामुक भए।

प्रतिदिन सहरका छोरीबुहारीहरू सिकन्दरका सैनिकका वासनाका सिकार भए। सिकन्दरले लक्षशिलामा संस्कृतको विरोध गरी युनानी भाषाका आरम्भ गरायो। सिकन्दरले राज्यको सहयोग पाएकाले आचार्यहरू र विद्यार्थीहरूको अध्ययन-अध्यापन बन्द गरायो।

राजा आम्भीले स्वीकानु, सिकन्दरका सैनिकको उत्पात, संस्कृतको पठनपाठन बन्द आदिले लक्षशिलामा

विद्यार्थीहरू कम हुँदै गए, जुन विश्वविद्यालयमा प्रवेश पाउनका लागि विद्यार्थीको तछ्छामछाड भइरहन्थ्यो।

विष्णुगुप्तलाई थाहा भयो अब सिकन्दर कैयैय प्रवेश गरेर फेलाम र चितारवीचको कैयैय देश जित्ने इच्छा गर्दै अधि बढ्दैछ, जहाँका राजा पुरु जसलाई पौरस भनिन्छ छन्।

मातृभूमिको यस्तो दुर्दशा देखेर आमाका सपूत चाणक्यका हृदयमा हाहाकार मच्चियो। आम्भीजस्तो विश्वासघाती, महानन्दजस्तो विलासी व्यक्तिलाई राजकाजबाट पर अलग्याएर राजा बनेको खण्डमा मात्र यस्तो आशा गर्न सकिन्छ, यहाँ विश्वासघाती आम्भी विलासी महानन्दजस्ता गुजाबाट केही हुँदैन भारत वर्ष टुक्रा-टुकामा बाँडिएको छ, जसले सिकन्दरसँग टक्कर लिन खोज्छ, उसका सेनाको अगाडि कोही पनि टिक्न सक्दैन। नन्दजस्तो राजाका हातमा राज्य रहन दिनुहुँदैन। उनी बुझ्दथे कि मगध शक्ति सम्पन्न राज्य हो। क्रमशः



► वैकुण्ठ महादारी

रनभुल्ल परेका छन्, भरत दाइ। ठूलो पाटोको डाँडामा बसेर टोलाउँदै कसैको पर्खाइमा हो कि जस्तो भान हुन्छ। वरपर हेर्छन्। कोही पनि देख्दैनन्। खोल्सै-खोल्सा कोही आएको हो कि भनेर पहिले पानी लिन जाने गरेको पंथरोको खोल्सातिरबाट खस्यक-बुस्यक गरेको सुन्छन्।

'को हो हे ?'
कोही बोल्दैनन्।
माथि भान्साके पहिरोको वाटोहुँदै १७-१८ जनाजति ओल्लै छन्। टाढाबाट हेर्दा तिनको हातमा सायद चारतारे ऋण्डाजस्तो देखिन्छ। अलि परै भएकाले उनीहरूले लगाको नारा पनि सुनिँदैन। पहिलेपहिले भए पो गाउँभरि मान्छे हुन्थे। बारिबाट पारि सहजै देख्न पनि सकिन्थ्यो। अहिले गाउँमा कोही छैन। खेतवारीभरि अगो भारतको बुट्यानले के आयो भन्ने ठम्याउँदै गाड्ने पर्ने रहेछ। डाँडातिरका मान्छे अधिकांश बेसीतिर भरिसकेका छन्। अलि सुख सुविधा खोजेहरू त बजारमै पुगिसके। तर भरत दाइको परिवारले भने थातथलो छाडेको छैन। उनी बुभुँका पनि तर बुभुँको नबुभुँचै गर्दिने मान्छे, जस्तो भइदिन्छन्। हजुरको बाउको टनै सम्पत्ति भएर पनि होला। छाडेर कहाँ जाने। हुन अहिले रैमिटयान्स भिदिएर

हो कि के हो काँठका गाउँमा जग्गाको भाउले सबको फूर्ति पनि बढिराको छ। भरत दाइको पनि त्यही होला चाला।
भोट के मा ? रुखमा। रुख कसको कांग्रेसको। भरत दाइले सुन्न भ्याए। अनि फतफताउन थाले। 'लौ फेरि उही कुरा'। १७ सालदेखि यस्तै भन्दै हिँडेको ७० वर्ष पुग्न लागिसक्यो। नारा लगाउने लस्कर उनी नजिकै आइपुगे। श्रीहरिले सोधे, 'के हो काका यसपाली त भन्न नपर्ला नि ?'
भरत वक्दाइ उत्तर दिए। पर्देन पर्देन अब यति भएपछि त कुरा सकिगो नि।

जुलुसको नेतृत्व गरिरहेको श्रीहरि बोल्थे। 'हिजो दाइको कुरो सुनु भो नि'। 'अँ सुने, अहिले मोवालाँ पनि हरिंरारोको छु' भरतदाइ मुस्कुराए। भरतको कुरा विचरा केटाहरूले के बुझ्ये। ल ल भनेर ओरालो लागे। भरतलाई सनिपटारतिर आँखा डलाउँदै थिए। पण्डितको डाँडामा भिड थियो। मान्छेहरूको ओहोर दोहोर देखिन्थ्यो। उनले भने, 'भेडा भनेको भेडा नै हो।'
हावाको भरमा कुरिराका छन्। 'एक छकेहरू'। सनिपटारतिरको रमिता पनि सकिए जस्तो छ। टार बढ्नेको आँगने आँगन माफा घरे कान्छ घरतिर टार ऋण्डा हल्लाउँदै हिडेका छन्। सायद कान्छ घरतिर

डाँडैमा बसेर लाखौं लाख !

छिरेनन्। वरु उता श्यामको घर्नाँ छिरेर सवै डिलमा वसेका छन्। खुबै भलाकुसारी गरे जस्तै गरी। बिहेमा जन्ती अन्नाउनका लागि तयार गरे जस्तै गरी।

भरत काकाले डाँडावाटै कराएँ। हुन न अहिले डाँडाको कुराले सामाजिक सञ्जाल रिंगिएको छ। भरत दाइ पनि डाँडामा नै वसेका छन्। धन उनको हातमा प्रविधिसँग जोड्ने ल्यापटप रहेनछ। नत्र उनले पनि दुई चार लाखको कुरा गर्थे होला। डाँडाको घर पैराको डर भन्छन्। डाँडाका चर्चाले भरतलाई पनि छटपटि नभएको कहाँ हो। तर उनलाई कसले के भन्छ, भन्ने सरोकार नै छैन। वरु अगाडि नै 'प्याच्च प्याच्च' बोलिदिन्छन्। उपचुनाउको रमभ्रम। सबलाई आफ्नै दाउ त हो। दिनभरी बाहुन रातभरी डाउन भने जस्तो। कोही पेटोला चम्केका छन् कोही भोलको रहरमा भौतारिएको छन्। जे होस यस्तो कर्म त हरैक वर्ष भइदिए पनि घरभित्र थन्काए राखेको पैसा त निस्कन थालेको छ।

रातो फेटा वानेका दुई चार केटाहरू डाँडामा नै आईपुगिसकेका छन्। केटाहरूको केही समय जागिर पाका छन्। लौ हे भरत काका बुझनु होला। 'के बुझ्नु नि' भरत काकाले उत्तर फकाइहाले। हेन अधिसम्म तारे अहिले फेरि रातो के हो केटा मेलै बुझिन्न।

उसले पनि बुझाउन प्रयत्न के गर्दथ्यो। लहैलहैमा लागेको जस्तो। बोल्नेले ढंग नपुर्चाउँदै अहिले पनि दिनभरको मेलो पुर्चाउने त हो। बुझेर बोले पनि हुन्छ। चर्चामै आउनेगरी बोलेर के फाइदा हुन्छ। कीर्तिपुरको डाँडामा नै बसेर महानाको दुई-चार लाख कमाउने सपना देखाउनेहरूबाट धेरै अपेक्षा ? ...नगरे पनि हुन्छ

है भनेर उल्टै 'माइग्रेन बढ्छ' भन्छन् हरि दाइ। प्रजातन्त्र प्राप्त भएको ३५ वर्ष वितिसक्यो। प्रजातन्त्रलाई दुहुने काम मात्र भो। जनतालाई आधुनिक दास स्वीकार भो। अब त नयाँ-नयाँ कुरा पो चाहियो नि। त्यसका लागि नयाँ-नयाँ मान्छे चाहियो। यही ३५ वर्षदेखि मस्त मारिहेका दुई दललाई सरकार त्यसका लागि नयाँ-नयाँ मान्छे चाहियो। त्यही ३५ वर्षदेखि मस्त मारिहेका दुई दलले सरकार हाँकिरहेका छन्। अनि यिनैले फेरि हावादार भाषण गर्दछन्।

जनतालाई गाँसको ग्यारेण्टी हुन पर्ने कि नपर्ने ? वासको ग्यारेण्टी गर्ने कसले ? राश्र्य छ, भन्ने भान कसले गराउने ? यो हुन्न वा त्यो हुन्न भन्ने हो भने भने हुन्छ, के भन्ने कुरा पनि देखाउनुप्यो। उता लाल ऋण्डाहरूले पनि भरत दाइ चिपटहरूलाई कुनै न कुनै वाणले ठोकिरहेका छन्।

दुई वृद्धहरूले पार्टी हाँकेका छन् अनि अहिले सरकार पनि हाँकिरहेका छन्। युवाहरूलाई विदेश पठाएर रैमिटयान्समा आँखा गाडी रहेका छन्। कहिले बाष्ठा काण्ड त केहीले के काण्डमा मुछिनेले अहिले फेरि डाँडामा बसेर ल्यापटप चलाएर महिनामा लाखौं कमाउने सपना देखाउनु त 'महापाप' हो नि !

डाँडैमा बसेर लाखौं लाख कमाउँछन् भन्नु सकारात्मक कुरा होला होस्। तर, जनतालाई भ्रममा पार्न आफूले मात्र यो देशको टेक्का हान्न खोजेहरूको विकल्प खोज्नु पर्दछ। विकल्प रोज्नु पर्दछ। परम्परागत दास प्रथा मात्र होइन अहिलेको आधुनिक दासबाटसमेत नागरिक मुक्त हुन सिकनुपर्दछ। चाहे हो गुठीभित्र होस् वा अस्पतालभित्र नै किन नहोस्। दास दास नौ हो सामन्त सामन्त नै हो। सामन्तको अन्त्य गर्नका लागि पनि डाँडा मै बसेर प्रविधिको प्रयोग र गर्नु उचित पो हुन्थ्यो कि ?



भक्तजनको घुईचो | रामजानकी विवाहपञ्चमी महाउत्सवका अवसरमा जनकपुरधामको जानकी मन्दिरको प्रांगणमा आइतबार आयोजित नगर दर्शन कार्यक्रममा भक्तजनको घुईचो। तस्विर: चन्द्रबहा साह/रासस

उपनिर्वाचनमा ठूला दलकै वर्चस्व

सुदूरपश्चिम- सुदूरपश्चिम प्रदेशमा भएको उपनिर्वाचनमा नेपाली कांग्रेस चार वडाध्यक्ष र नेकपा एमाले एक गाउँपालिका उपाध्यक्षमा विजयी भएको छ। बाजुराको स्वामीकार्तिक खापर गाउँपालिकाको उपाध्यक्षमा नेकपा एमालेकी सुलोचनाकुमारी भण्डारीले एक हजार ७४० मत प्राप्त गरी निर्वाचित भएकी छन्। निर्वाचन अधिकृतको कार्यालयका अनुसार उनकी निकटतम प्रतिस्पर्धी नेपाली कांग्रेसकी पुस्तोसरा शाहीले एक हजार ४७४ मत पाइन्।

तेस्रो स्थानमा नेकपा एकीकृत समाजवादीकी जवा शाहीले ५५३ मत पाइन्। दुई वर्षअघि भएको निर्वाचनमा यो गापाको उपाध्यक्षमा कांग्रेसकी मैना जोशी निर्वाचित भएकी थिइन्। उनको निधनपछि उपनिर्वाचन भएको हो। वि.सं. २०७४ मा भने यो गापामा एमाले नै विजयी भएको थियो।

दुई वर्षअघिको निर्वाचनमा पराजय बेहोरेको कांग्रेस उपनिर्वाचनमा बन्नाड जिल्ला, सुर्मा गापा-४ र दार्चुला जिल्ला, दुहु गापा-५ को वडाध्यक्ष पदमा निर्वाचित भएको छ। सुर्मा-४ मा कांग्रेसका धीरेन्द्र पुजारा ६५७ मतसहित विजयी हुँदा उनको निकटतम प्रतिस्पर्धीमा एमालेका लखिचन्द्र बोहराले ४८७ मत पाए। यसअघिको निर्वाचनमा एमालेका प्रत्यासी यो वडाको वडाध्यक्षमा विजयी भएका थिए।

यसअघिको निर्वाचनमा नेकपा माओवादी केन्द्र विजयी भएको दार्चुला दुहु-५ को वडाध्यक्षमा कांग्रेसका धनसिंह कुँवर ३७६ मत प्राप्त गरी विजयी भएका छन्। उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी एमालेका मानसिंह वडाले ३५८ मत पाए। कांग्रेसले डोटीको पूर्वीचौकी गापा-६ र कञ्चनपुर भीमदत्तनगर नगरपालिका-६ को वडाध्यक्षमा पुनः विजय प्राप्तगरी विरासत जोगाएको छ। पूर्वीचौकीमा कांग्रेसका मोहन थापा ४६८ मत प्राप्त गरी वडाध्यक्षमा विजयी

भएका छन् भने उनका निकटतम प्रतिस्पर्धी एमालेका देवबहादुर थापा ३०१ मत पाए।

भीमदत्त नगरपालिका-६ को वडाध्यक्षमा कांग्रेसका प्रकाश चन्द एक हजार १०७ मत प्राप्त गरी विजयी हुँदा एमालेका बहादुर चन्द ४८७ मतमा सीमित भए। उपनिर्वाचनअन्तर्गत नै कैलाली जिल्ला समन्वय समितिको प्रमुखमा नेपाली कांग्रेसकी टीका चौधरी निर्वाचित भइसकेका छन्। उपनिर्वाचनमा संसदको तेस्रो ठूलो दल नेकपा माओवादी केन्द्रका साथै नेकपा एकीकृत समाजवादी, राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टी र नागरिक उन्मुक्त पार्टीको नतिजा शून्य भएको छ।

आइतबार भएको उपनिर्वाचनमा मतदान गर्नयोग्य कूल मतदातामध्ये स्वामीकार्तिक खापर गाउँपालिकामा ५२, सुर्मा गापामा ७६, पूर्वीचौकी गापामा ५३, दुहु गापामा ६९ र भीमदत्तनगर नगरपालिकामा ५५ प्रतिशत मत खसेको थियो। रासस

प्रयोगविहीन बन्थो

हुप्सेकोटको वायु ऊर्जा केन्द्र

मध्यविन्दु (नवलपरासी)- नवलपरासी (वर्दघाट सुस्तापूर्व)को हुप्सेकोट गाउँपालिका-५ धौवादीमा रहेको वायु ऊर्जा मर्मतसम्भार अभावमा प्रयोगविहीन बनेको छ।

एमियाली विकास बैकको आर्थिक तथा प्राविधिक सहयोगमा धौवादी डाँडास्थित रुद्रपुरमा नमूना योजनाका रूपमा वि.सं. २०६८ मा निर्मित वायु ऊर्जा केन्द्र हाल प्रयोगविहीन भएको हो। हावावाट पंखालाई घुमाएर टर्बाइनको माध्यमले ब्याट्री चार्ज भई विजुली निकालिँदै आएका टर्बाइनमा समस्या देखिएपछि बन्द भएको हो। ऊर्जा केन्द्रको अन्य पाटपुर्जा पनि काम नलान्ने अवस्थामा पुगेका छन्।



दुई करोड बढी लागतमा निर्माण गरिएको उक्त परियोजनावाट हावाका माध्यमले १० किलोवाट र सौर्य ऊर्जावाट दुई किलोवाट गरी १२ किलोवाट विद्युत् उत्पादन गरिएको थियो। उक्त वायु ऊर्जा हाल पूर्णरूपमा बन्द भएको हुप्सेकोट गाउँपालिका-५ का वडाध्यक्ष पदमबहादुर राना मगरले बताए। निर्माण सम्पन्न भएपछि एमियाली विकास बैकले ऊर्जा केन्द्र हस्तान्तरण गरेको केही वर्ष पूरा क्षमतामा विद्युत् उत्पादन भए पनि पछि टर्बाइन र ब्याट्रीमा खराबी आएपछि उत्पादन बन्द भएको

हो, वडाध्यक्ष मगरले भने।

वायु ऊर्जा केन्द्र निर्माणपश्चात् स्थानीय समूहलाई रेखदेखका लागि जिम्मा दिए पनि मर्मत सम्भार कुन निकायवाट गर्ने भन्ने स्पष्ट नहुँदा करोडौको लगानी अलपत्रभै बनेको हुप्सेकोट गाउँपालिका अध्यक्ष लक्ष्मीदेवी पाण्डेले बताइन्।

विगत १० वर्ष अगाडिदेखि नै वायु ऊर्जा केन्द्र बन्द रहेकाले त्यसको मर्मतका लागि गाउँपालिकाले पटक-पटक पहल गरे पनि कतै सुनुवाइ नभएको अध्यक्ष पाण्डेको गुनासो छ। 'मर्मतका लागि धेरै बजेट आवश्यक हुने प्रारम्भिक अनुमान रहेकाले प्राविधिक अध्ययनका लागि बैकल्पिक ऊर्जा केन्द्रमा गाउँपालिकाले पत्राचार गरिएको छ, पटक-पटक भेटेर पनि भनियो,' उनले भनिन्, 'प्राविधिक टोली पठाउँछौं भन्ने उत्तर आउँछ तर कुनै टोली आएको छैन।'

वायु ऊर्जा केन्द्र मर्मत गर्न स्थानीय सरकारको बजेटले मात्र सम्भव नहुने भएकाले संघीय सरकारसमक्ष पहलको आग्रह गरिए पनि सुनुवाइ नभएको गाउँपालिकाको भनाइ छ। केही वर्ष क्षमताअनुसार विद्युत् उत्पादन भएकाले स्थानीयले चौबिसै घण्टा विद्युत् उपभोग गर्न पाएका थिए। वायु ऊर्जा बन्द भएपछि सौर्य ऊर्जाको भर पर्नुपरेको थियो। गत वर्षदेखि यहाँ राष्ट्रिय प्रसारणलाइन पुगेपछि विजुलीको समस्या नभए पनि नमूनाको रूपमा स्थापना गरिएको वायु ऊर्जा केन्द्र प्रयोगविहीन बन्नु दुखद भएको गाउँपालिका अध्यक्ष पाण्डेले बताइन्।

हावावाट विजुली निकाल्ने क्षेत्रका रूपमा परिचित भएको धौवादी क्षेत्र पर्यटकीय केन्द्रका रूपमासमेत विकास भएको थियो। यहाँको पंखा हावाको वेगले घुम्दा थप आकर्षक देखिने र त्यसको अवलोकनका लागि आन्तरिक पर्यटकको बाक्लै उपस्थिति हुने गरेको थियो। वायु ऊर्जा केन्द्रको मर्मत गरी हावावाट विजुली उत्पादन गराएर यसलाई थप आकर्षित बनाउनसके पर्यटकीयस्थलको रूपमा विकास गर्न सकिने हुप्सेकोट गाउँपालिका उपाध्यक्ष पूर्वासिंह राना मगरले बताए। रासस

मुन्दुम ट्रेल भ्रमण वर्षमा रेडपाण्डा र थार महोत्सव

खोटाङ- दिक्तेल रूपाकोट मन्हुवागढी नगरपालिकाले 'मुन्दुम ट्रेल भ्रमण वर्ष-२०२५'का अवसरमा रेडपाण्डा र थार महोत्सव गर्ने भएको छ। मुन्दुम ट्रेल भ्रमण वर्षमा घुम्न आउने पर्यटकमाफत नगरपालिका क्षेत्रभित्र पर्ने विभिन्न जंगलमा पाइने लोपोन्मुख जनावर रेडपाण्डा र थारको संरक्षण, प्रवर्द्धन तथा प्रचारप्रसार गर्ने उद्देश्यले महोत्सव आयोजना गर्न लागिएको हो।



महोत्सवका लागि मुन्दुम ट्रेलसँग जोडिएका वडाका वडाध्यक्ष, सामुदायिक वन महासंघ समितिले कार्यदलले विस्तृत अध्ययन गरी योजना बनाउने र त्यसका आधारमा महोत्सवको समय निर्धारण गरिने नगरप्रमुख तीर्थराज भट्टराईले बताए। 'मुन्दुम ट्रेल भ्रमण वर्ष-२०२५ लाई प्रभावकारी र सफल बनाउन स्थानीय तहहरूको महत्त्वपूर्ण भूमिका रहन्छ। भ्रमण वर्षमा घुम्न आउने पर्यटकलाई लक्षित गरेर हामीले रेडपाण्डा र थार महोत्सव आयोजना गर्ने निर्णय गरेका हौं,' उनले भने।

गण्डकी प्रदेशको मुन्दुम ट्रेल भ्रमण वर्षको अवधिमा करिब एक लाख पर्यटक भित्र्याउने लक्ष्य छ। भ्रमण सफल बनाउन 'मुन्दुम ट्रेल'सँग जोडिएका विभिन्न स्थानीय तहलाई आ-आफ्नो क्षेत्रमा विभिन्न महोत्सव र पर्यटकीय क्रियाकलाप गर्न अनुरोध गरिएको आयोजक मै यु.ड.-टे.म.क.-सा.त्पा.-सिलिचुड पर्यटन प्रवर्द्धन केन्द्रका अध्यक्ष रमेश राईले बताए।

'मुन्दुम ट्रेल पर्यटकका लागि भर्जन गन्तव्य भएकाले कस्तीमा पनि एक लाख पर्यटक भित्र्याउने लक्ष्य छ,' उनले भने। सरकारले घोषणा गरेको १०० पर्यटकीय गन्तव्य सूचीमा पर्ने 'मुन्दुम ट्रेल' करिब १०७ किलोमिटर लामो छ। प्राकृतिकरूपमै पर्यटकीयस्थल रहेको 'मुन्दुम ट्रेल' स्तरोन्तितमा तीनवटै तहका सरकारको करोडौं लगानी भइरहेको छ।

ऐतिहासिकतासँग सम्बन्धित छ। खोटाङ र भोजपुरको सीमामा यो पदमार्ग तीन हजार १६५ मिटरको टेम्केडाँडा हुँदै मैयुङ, तीन हजार ७५० मिटरको साल्पापोखरी तथा चार हजार १६५ मिटरको सिलिचुडसम्म पुगेर टुंगिन्छ। पहाडैपहाडको चुचुरामा निर्माण पुर्ण गरिएको मुन्दुम ट्रेल पदमार्ग पूरा गर्न विदेशीका लागि करिब १३ दिन तथा नेपालीका लागि १० दिनको समय लाग्ने गरेको छ।

२०७५ पुस २१ गते औपचारिक रूपमा घोषणा गरिएको 'मुन्दुम ट्रेल' पदमार्गको दार्थाबायाँ चौडा गर्ने, सुक्खा ढुंगाको सिँढी लगाउने र ढुंगाकै सोलिड गर्नेलागायत आधारभूत भौतिक पूर्वाधारको काम भएको छ। साकेला गाउँपालिका-३ खिदिमास्थित तावाभञ्ज्याङबाट सुरु भएको 'मुन्दुम ट्रेल'मा उक्त स्थानीय तहको ३० प्रतिशत, प्रदेश सरकारको ३५ प्रतिशत र स्वीडेन सरकारको ३५ प्रतिशत गरी ९९ लाख ४५ हजार रूपैयाँमा स्तरोन्तितको काम गरिएको छ।

हिमाल नजिकै पुगेर त्यसको सौन्दर्यमा रमाउन चाहने आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकका लागि डाँडैडाँडा यात्रा गर्दा थकानको महसुस पनि नहुने पुरानो प्रवर्द्धन केन्द्रका अध्यक्ष राईले बताए। पदमार्गमा अधिकांश किरात समुदायका बस्ती रहेको तथा उनीहरूको मौखिक ग्रन्थ 'मुन्मुम'मा उल्लेखित किराती जीवनशैली, संस्कार र संस्कृतिवारे वर्णन गरिने भएकाले पदमार्गको नाम 'मुन्दुम ट्रेल' राखिएको हो। ठुल्लुला घाँसे मैदान, फराकिला खोलाहरू तथा भेडीगोठका साथै घोडचढी अर्थात् घोडा चढ्नु पाउनुले आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकलाई थप आकर्षित गर्दै आएको छ। दर्जनौं प्रजातिका गुराँस, चाँप, कटुस, लोक्ता, विविध जडीबुटी तथा घना जंगल अवलोकनमा रमन पाउने यस क्षेत्रको अर्को आकर्षण हो। मैयुङको हाँसपोखरी क्षेत्रमा पाइने विभिन्न प्रजातिका चराचुरुंगी, रेडपाण्डा, भीर मौरी र विभिन्न जंगली जनावरसँग पनि लुकामारी खेल पाइन्छ। मानववस्ती कम रहेको 'मुन्दुम ट्रेल' पदमार्गमा पर्यटकको चहलपहल बढेसँगै उनीहरूका लागि स्थानीय गोठवालाले खाने तथा बस्ने व्यवस्था मिलाउने गरेका छन्। रासस

पहिलोपटक आयोजना गरिएको मुन्दुम ट्रेल भ्रमण वर्षमा घुम्न आउने आन्तरिक तथा बाह्य पर्यटकका लागि त्यस आसपासका स्थानीयवासीले धमाधम होमस्टे (घरबास) तथा पाहुनाघर निर्माण

प्रकृतिप्रेमी अर्थात् सौन्दर्यमा रमाउन चाहने तथा किराती संस्कार, संस्कृति अध्ययन एवं अनुसन्धान गर्न आउने पर्यटकका लागि 'मुन्दुम ट्रेल' रोजाइमा पर्ने गरेको छ। पूर्वीपहाडी जिल्ला खोटाङ, भोजपुर, सोलुखुम्बु तथा सुबुवासमा सीमामा पर्ने मुन्दुम ट्रेल किरात समुदायको

पुख्र् १ बाट क्रमशः

पहिलो त्रेमासको ...

पुनःअनुगमन गरिएकोमा ४९ वटा स्वास्थ्य संस्था नवीकरण गरिएको, स्वास्थ्य परीक्षण गर्ने सूचीकृत स्वास्थ्य संस्थाहरूलाई अन्तर्राष्ट्रिय मापदण्डवमोजिम स्त्रीकृत, विश्वसनीय र सेवाग्राहीको सरल तथा सहज पहुँचमा ल्याउनको लागि टास्क फोर्स समिति गठन गरिएको, इण्डिगो ओभरसिज नामक म्यानपावर कम्पनीमाथि भएको कारवाही पुनरवेदन परेको भन्दै फुकुवा गर्ने फैसला भएको र वैदेशिक रोजगार बोर्ड पुनर्गठन गर्नेसम्बन्धी उच्चस्तरीय समितिको पहिलो बैठक बसेको, वैदेशिक रोजगार (छैटौँ संशोधन) नियमावली, २०८१ नेपाल राजपत्रमा सम्पादनको लागि कानुन न्याय तथा संसदीय मामिला मन्त्रालयमा पठाइएको मन्त्रालयले सार्वजनिक गरेको विवरणमा जनाइएको छ।

त्यसैगरी अभिमुखीकरण कार्यविधि, २०७६ बमोजिम अभिमुखीकरण तालिम प्रदान गर्ने संस्थाहरूलाई अनिवार्यरूपमा फेस टाइम र आइडिस रिकर्निजेसन प्रविधि लागू गर्ने तथा देशगत क्लस्टरअनुसार तालिम सञ्चालन गर्ने निर्णय भएको, वैदेशिक रोजगारमा जाने श्रमिकहरूका लागि तालिम सञ्चालन गर्ने संस्थाका लागि आवश्यक न्यूनतम मापदण्डसम्बन्धी (पहिलो संशोधन) कार्यविधि, २०८१ को मस्यौदा सम्बन्धमा छलफल गरिएको, वैदेशिक रोजगारमा जाने श्रमिकहरूका लागि निःशुल्क तालिम सञ्चालन गर्ने संस्थाहरूको पूर्वाधार निरीक्षण गरिएको मन्त्रालयले सार्वजनिक गरेको विवरणमा उल्लेख छ।

साउदीमा रोजगार		कम्पनी : SALEH HUSSAIN MOHAMMED AL HUSSAIN TRADING EST	
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०८०/०७/०३	पुनः विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८१/०८/१७	LT. No. 291256	चलानी नं. ६०९२८८५८
सि. नं.	कामदारको पद	आज रकम	मासिक तलब
१	LOADING UNLOADING LABOR	०	1000
२		०	३६,०५३

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर १५ अर्को (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार		कम्पनी : Abdulkhalim Hamad A. Rahman Maadi Transporting	
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०२०/१२/२७	पुनः विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८१/०८/१७	LT. No. 284426	चलानी नं. ६०९२८८८८
सि. नं.	कामदारको पद	आज रकम	मासिक तलब
१	Truck Driver	10	1800
२	Workshop Worker	1	1000

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर १५ अर्को (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

Overseas Employment (P) Ltd.
Bhimsengola, Baneshwor-34, Kathmandu, Nepal Tel: +977-1-4110069, E-mail: overseas4employment@gmail.com

एनएमवि बैक लिमिटेड
बबरमहल, काठमाडौं फोन नं.: ५३४६१६०
हकदावी गर्न आउने वारेको ३५ (पैंतीस) दिने सार्वजनिक सूचना
(प्रकाशित मिति २०८१/०८/१८)

यस बैकको निक्षेपकर्ता मनोनी बेलदारको नाति, रामलन बेलदारको छोरा, रुपन्देही जिल्ला, मायादेवी गाउँपालिका, वडा नं. ८ बस्ने, वर्ष ५७ को श्री मुरली बेलदार (ना.प्र.प.नं. ५४९७ रुपन्देही, जारी मिति २०३४/०३/२२) को मिति २०८१/०६/२७ मा निधन भएकोले मृतकको नाममा यस बैकमा सोलिएको बचत खातामा रहेको र कमरुह उपलब्ध गराई दिनुहोस् भनि निजको एकाग्रको छोरा दुधनाथ बेलदारले मृत्यु दाताको प्रमाणपत्र, नाता प्रमाणपत्र लगायतका कागजातहरू समेत लान गरी निधन दिनु भएको हुँदा निज निक्षेपकर्ताको निक्षेपमा अन्य कुनै व्यक्तिको हकदावी रहेको भए यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र हकदावी गर्न आउनु हुन अनुरोध छ। अन्यथा उपरोक्त बर्माजिमको निक्षेप रकमहरूमा निवेदकको माग बर्माजिम मृतकको छोरा दुधनाथ बेलदारको हक कायम हुने हुँदा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

साउदीमा रोजगार		कम्पनी : Modern Cups Factory for Paper Products	
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०८१/०८/१२	पुनः विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८१/०८/१७	LT. No. 314695	चलानी नं. ६०९२८८८०
सि. नं.	कामदारको पद	आज रकम	मासिक तलब
१	Paper Machine Operator	1	2000

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर १५ अर्को (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

साउदीमा रोजगार		कम्पनी : Khaled Bin Habab Bin Shaouf Al Otaibi Establishment for Goods Transport	
पुर्ण स्वीकृति मिति : २०८१/०८/१६	पुनः विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८१/०८/१७	LT. No. 314696	चलानी नं. ६०९२८८८१
सि. नं.	कामदारको पद	आज रकम	मासिक तलब
१	Drivers	4	1900

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर १५ अर्को (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

TRIPLE STAR EMPLOYMENT PVT. LTD.
Samakhushi-32, Kathmandu, Nepal Tel: +977-1-4353826-4359552, Mob.No: 982011164, 984026291, 9849881033 & 9814388624 Fax: +977-1-4362951



फिल्म 'प्रेम गीता'को छायांकन सुरु भएको छ । राजेन्द्र बस्नेतले निर्देशन गर्न लागेको फिल्मको सोमवारदेखि काभ्रेको पाँचखालबाट छायांकन सुरु भएको हो । बस्नेतले यसै फिल्म मार्फत निर्देशनमा डेब्यु गर्न लागेका हुन् । ग्रीन प्यारोडि फिल्म प्रोडक्सन प्रालिको व्यानरमा निर्माण हुने फिल्ममा सुशील पोखरेल, जाह्नवी बस्नेत, साजिद खान, आशा पौडेल, अर्जुन गुरुङ (भंगेरी डन), दीपक केसी, खुबु पाण्डे, माधव केसी, मानसी शर्मा, दीपशन लिम्बु, मौसम खड्का र ममता माझीको अभिनय रहनेछ ।



भ्यालमा पर्दा छ पछि जमेकी सुमन



प्रभाव संवाददाता

स्याङ्जा. चापाकोटमा जन्मिएकी सुमन थापा मगर चर्चित गायिका हुन् । गाउमा छँदा गीत संगीतमा उनी खुब रुची राखिन् । गाउमा जब लाहुरेहरू आउँथे, उनी गीत गाउन अघि सरिहाल्थिन् । एकातिर मादलको धून बज्यो, अर्कोतिर सुमनको सुरिलो आवाज । हेर्ने, सुन्नेहरू लठ्ठ हुन्थे । उनी दाउरा घाँस, मेलापात जाँदा होस, वा स्कूलमा गीत गाउन भनेपछि हुरुकै हुन्थिन् । कुनैपनि प्रतिस्पर्धामा भाग लिनबाट पछि पर्दिनथिन् । सुमन एक दशक अघि काठमाडौँ प्रवेश गरिन् । सन् २०१२ देखि लोक दोहोरीमा प्रवेश गरेकी उनले पहिलो पटक मनको वह गीत रेकर्ड गरिन् । आफ्नै लय र शब्दमा रेकर्ड गरिएको यो उनको पहिलो गीत थियो । सुरुमा त उनलाई स्टुडियोमा पस्दा मनमा डर थियो । यसपछि उनका अन्य गीतहरू रेकर्ड भए । भरे भर्छे, मादलको

खरी, जान्नु म त रमाइलो नगरी जस्ता गीतले उनको पहिचान स्थापित गरिदिए । **भ्यालमा पर्दा छ.बाट उदाएकी गायिका** चर्चित गायक खेम सेन्चुरीसँग गाएको भ्यालमा पर्दा छ गीतबाट सुमन चर्चामा आईन् । २०७७ को अशोजमा सार्वजनिक भएको यो गीतलाई अहिलेसम्म २ करोड ८८ लाख भन्दा बढी पटक हेरिएको छ । नेत्र अर्थाले लेखेको यो गीतको म्यूजिक भिडिओलाई प्रकाश भट्टले निर्देशन गरेका हुन् । विनोद बाजुराली यस गीतका म्यूजिक एरेन्जर हुन् । विष्णु शर्माको सम्पादन र नवराज उप्रेती, रविन्द्र न्यौपाने र विवेक थापाको छायांकन रहेको छ । सँगिन, धर दिन्छौ र ?, फूलमाया, म एकलो पिपल, पोखरा जम्की बटौली, किन डाँटम्ला, तिम्लाल टाढा मलाई नि टाढा, लगायत सुमनले स्वर भरेका अन्य थुप्रै गीतहरू चर्चित छन् । हालसम्म उनले चार दर्जन बढी गीत रेकर्ड गरिसकेकी छिन् । कौडा, मारुनी, दोहोरी गीत गाउन

खुपिस उनले मगर भाषामा पनि गीत रेकर्ड गराएकी छिन् । 'गीत, संगीतमा लागेर जीवनयापन गर्न सकिन्छ ?' उनलाई सोधियो । 'दुःख पाएर मान्नु पर्दैन । जीवनयापनका लागि खासै कठिनाई छैन ।' सुमन भन्छिन्, 'संघर्ष गरिरहेको छु । बैकल्पिक पेशाका बारेमा सोचन सकेको छैन ।' उनी सांगितिक क्षेत्रमै उनी रमाएकी छिन् । भोलीको भविष्यबारे खासै सोचेकी छैनन् । सुमनले हालसम्म थुप्रै अवार्डहरू पाएकी छिन् । सगरमाथा म्यूजिक अवार्ड २०७६, म्यूजिक खबर म्यूजिक अवार्ड २०८०, एमिडिआ इन्टरटेन्मेन्ट म्यूजिक अवार्ड २०२२, नेशनल साधना म्यूजिक अवार्ड २०७६, नेशनल ब्रान्ड म्यूजिक अवार्ड २०७७, सातौँ राष्ट्रिय लोक दोहोरी तथा अवार्ड २०७८, एएमएस राष्ट्रिय सम्मान तथा अवार्ड २०७९, वाट सम्मानित भईसकेकी छिन् । आफू यो स्थानमा आईपुग्नुमा घर, परिवारका साथै विशेषरूपमा दिदी संगीता थापा मगरलाई उनी सम्झिन्छिन् ।

विदेश यात्रा गायिका सुमन थापा मगरले सांगितिक कार्यक्रमको सिलसिलामा हालसम्म पाँच वटा देशहरू दक्षिण कोरिया, जापान, थाईल्याण्ड, हङकङ, मलेसिया, संयुक्त अरब इमिरेट्स (युएई) को यात्रा गरिसकेकी छिन् । कति देशमा निम्तो पाएर पनि उनी जान भ्याईनन् । व्यस्तताका कारण कति कार्यक्रमहरूमा भाग लिन पाईनन् । जहाँ पुगेपनि नेपालीहरूको अपार माया पाउँदा उनलाई एकदमै खुसी लाग्छ । स्वदेश पनि पूर्व पश्चिम गरेर धेरै वटा जिल्लाहरूमा उनले पाईला टेकेकी **सुमनको आवि योजना** गायिका सुमन थापा मगरले सांगितिक क्षेत्रमै आफ्नो भविष्य बनाउने सोचेकी छिन् । अन्य पेशा अंगालेबारे उनले अहिलेसम्म सोचेकी छैनन् ।

पूर्णिका बनिन् 'फेस अफ क्लासिक डाइमन्ड' विजेता

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौँ - फेसन र मोडलिङ प्रतियोगिता 'फेस अफ क्लासिक डाइमन्ड'को पाँचौँ सिजनको विजेता सिजापति बनेकी छन् । राजधानीमा सम्पन्न ग्रान्ड फिनलेमा फस्ट रनरअप स्मृति श्रेष्ठ र सेकेन्ड रनरअप उरुषा भण्डारी बने । स्मृति श्रेष्ठले प्रतियोगितामा उत्कृष्ट वाकको उपाधि समेत जितिन् । सुबुना थापाले 'मोस्ट पपुलर दुलही' को उपाधि जित्न सफल भइन् । शीर्ष विजेताले १ लाख ५० हजार रूपैयाँ नगदसहित एक वर्षका लागि क्लासिक डाइमन्डको ब्रान्ड एम्बेसडर बन्ने अवसर प्राप्त गर्दा फस्ट रनरअपले १ लाख रूपैयाँ र सेकेन्ड रनरअपले ५० हजार रूपैयाँ प्राप्त गरे । विजेताहरूले क्लासिक डाइमन्डको विभिन्न परियोजनामा काम गर्ने अवसर पनि पाउनेछन् । क्लासिक डाइमन्डको ग्रान्ड फेशन र ज्वेलरी शो आगामी ४ र ५ माघमा काठमाडौँमा हुनेछ । सोही कार्यक्रममा विजेताहरूलाई सम्मान र पुरस्कार प्रदान गरिनेछ । देशभरका विभिन्न क्षेत्रबाट अडिसनमार्फत छानिएका २६ मोडल करिब एक महिना तालिम सहित प्रतियोगितामा



सहभागी भएका थिए । प्रतियोगिताको निर्णायकमा पूर्व मिस नेपाल मालिन्का सुब्बा, पूर्व मिस नेपाल अस्मी श्रेष्ठ, अन्तर्राष्ट्रिय मोडल सविता कार्की, भारतीय सुपर मोडल दीप्ती गुजराल र कोरियोग्राफर रेहान शाह रहेका थिए ।

रंगशाला

एनपिएल क्रिकेट

जनकपुर बोल्ट्स र चितवन विजयी

प्रभाव संवाददाता


काठमाडौँ - सिद्धार्थ बैक नेपाल प्रिमियर लिग (एनपिएल) का सोमवारका खेलमा जनकपुर बोल्ट्स र चितवन राइनर्सले जित हात पारेका छन् । पहिलो खेलमा विराटनगर किङ्सलाई पराजित गरेका जनकपुर बोल्ट्सका कप्तान अनिलकुमार साहको अर्धशतकीय पारीको मद्दतमा जनकपुर बोल्ट्सले कर्णाली याक्सलाई आठ विकेटले पराजित गरेको छ । जनकपुर बोल्ट्स आफ्नो दोस्रो खेलमा लगातार विजयी भएको हो । यसअघि शनिवार सम्पन्न पहिलो खेलमा जनकपुर बोल्ट्स विराटनगर किंग्ससित आठ विकेटले नै विजयी भएको थियो । जितसँगै जनकपुर बोल्ट्स अंक तालिकाको शीर्ष स्थानमा रहेको छ । कीर्तिपुरस्थित त्रिवि क्रिकेट मैदानमा टस जितेर पहिला ब्याटिङ गरेको कर्णाली याक्सले निर्धारित २० ओभरको खेलमा सात विकेट गुमाउँदै एक सय ४१ रन बनायो । एक सय ४२ रनको विजयी लक्ष्य जनकपुर बोल्ट्सले १५ दशमलव एक ओभरमा मात्र दुई विकेट गुमाएर पूरा गर्‍यो । जनकपुर बोल्ट्सका लागि कप्तान अनिलकुमार साहले अर्धशतक ६२ रन बनाए । उनले ४२ बल खेल्ने क्रममा तीन छक्का र छ चौका प्रहार गरे । यस्तै आशिफ शेखले २९ बलमा दुई छक्का र दुई चौकाको मद्दतमा ३६ रनको योगदान



दिए । श्रीलंकाली खेलाडी लाहिरू मिलन्याले १३ बल खेल्दै दुई छक्का र दुई चौकासहित २४ रन बनाए । जिमी निशिमले आठ बलमा अर्धशतक १६ रन बनाए । यसमा उनको एक छक्का र दुई चौका सामेल थियो । बलिङतर्फ कर्णाली याक्सका लागि जिशम मन्सुद र मौसम ढकालले एक एक विकेट लिए । यसअघि पहिला ब्याटिङ गरेर एक सय ४१ रनको योगफल तयार गर्ने क्रममा कर्णाली याक्सका लागि गुल्शनकुमार भन्जाले २७ बल खेल्दै तीन छक्का र एक चौकाको सहयोगमा सर्वाधिक ३६ रन जोडे । त्यस्तै अर्जुन घर्तीले २२ बलमा दुई चौका र दुई छक्का हान्दै ३२ रन बनाए । यस्तै कप्तान सोमपाल कामीले अर्धशतक २९ रनको योगदान दिए । उनले १३ बल खेल्ने क्रममा एक छक्का र तीन चौका प्रहार गरे । भारतीय खेलाडी शिखर धवनले १४ बल खेल्दै तीन चौकाको मद्दतमा १४ रन बनाए ।

यस्तै हडकडका बावर हायातले १२ रन बनाए । बलिङतर्फ जनकपुर बोल्ट्सका लागि पाकिस्तानी खेलाडी मोहम्मद मोहसिन खानले दुई, जिमी निशिम, हर्ष ठाकेर, ललितनारायण राजवंशी र किशोर महतोले एक एक विकेट लिए । त्यसअघि सोमवार नै सम्पन्न पहिलो खेलमा आफ्ना पहिलो खेलेका काठमाडौँ गुर्खाज र चितवन राइनर्सबीचको खेलमा चितवन राइनर्सले वाजी मारेको छ । काठमाडौँ गुर्खाजले जितका लागि प्रस्तुत गरेको एक सय १२ रनको लक्ष्य चितवन राइनर्सले १७ दशमलव एक ओभरमा पाँच विकेट गुमाएर पूरा गर्‍यो । चितवनका लागि सन्तोष कार्कीले सर्वाधिक २८ रन बनाए । उनले ३१ बल खेल्ने क्रममा दुई चौका र एक छक्का प्रहार गरे । यस्तै लुक वेन्केनस्टाइनले २२, हसन इशाखिलले १२, कप्तान कुशल मल्लले ११ र रवि बोपराले ११ तथा

शरद भेषवाकरले अर्धशतक ११ रन बनाए । बलिङतर्फ काठमाडौँ गुर्खाजका लागि शाहब आलमले तीन तथा गेहार्ड इरास्मस र डान डाउथवेटले एक एक विकेट लिए । यसअघि कीर्तिपुरस्थित त्रिवि क्रिकेट मैदानमा टस हारेर पहिला ब्याटिङको निम्तो पाएको काठमाडौँले निर्धारित २० ओभरको खेलमा नौ विकेट गुमाउँदै एक सय ११ रन बनायो । काठमाडौँका लागि सुमित महर्जनले ४१ बल खेल्दै एक चौकाको सहयोगमा सर्वाधिक २९ रन जोडे । त्यस्तै माइकल लेभिले १६ बलमा चार चौका र एक छक्का हान्दै २५ रन बनाए । डान डाउथवेटले अर्धशतक १९ र शंकर रानाले १६ रन बनाए । बलिङतर्फ चितवन राइनर्सका लागि सोहेल तिमिर एकैले पाँच विकेट लिए । उनले चार ओभर बलिङ गर्दै २१ रन खर्चिए । यस्तै रिजन ढकाल, अमरसिंह राजटोला, कुशल मल्ल र लुक वेन्केनस्टाइनले एक एक विकेट लिए ।



Ghodaghodi Municipality

Office of the Municipal Executives

Sukhad, Kailali

Sudurpaschim Province, Nepal

Invitation for Bids

Date of publication: 2081/08/18 (3rd December, 2024)

Invitation for Bids No: GMUN/GOODS/12/081/082

- The Ghodaghodi Municipality invites electronic bids from eligible bidders for the procurement of Sanitary Pads under National competitive bidding – Single Stage Single Envelope procedures.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at the office of Ghodaghodi Municipality, Sukhad, Kailali or may visit PPMO egp system www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidder who chooses to submit their bid electronically may purchase the hard copy of the bidding documents as mentioned above or may download the bidding documents for e-submission from PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the following Rajaswa (revenue) account as specified below .

Information to deposit the cost of bidding document in Bank:

Name of the Bank: Agricultural Development Bank, Sukhad, Kailali

Name of Office: Ghodaghodi Municipality Office

Office Account no.: 0822300411151072

Rajaswa (revenue) Shirshak no.: 0822300411151196
- Pre-bid meeting shall not be held.
- Electronic bids must be submitted to the office Ghodaghodi Municipality, Sukhad, Kailali through PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp on or before 12:00 hrs on 2081/09/18 (2nd January, 2025). Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 14:00 hrs on 2081/09/18 (2nd January, 2025) at the office of Ghodaghodi Municipality, Sukhad, Kailali. Bids must be valid for a period of 90 days from the date of bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of NRs. 1,80,000.00/-, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid and bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- The Purchaser reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the Sealed Quotations without assigning any reason, whatsoever.

छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी

छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी

आजको मूल्य

प्रति तोला - प्रति तोला - प्रति तोला -



अर्थ बजार

जलविद्युत्मा लगानी गर्न विपन्नलाई सहूलियत कर्जा

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- जलविद्युत्मा आयोजनामा लगानी गर्न ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालयले विपन्न नागरिकलाई विना धितो सहूलियत दरमा कर्जाको व्यवस्था गर्ने भएको छ। मन्त्रालयले मुलुकभरका विपन्न नागरिकको जीवनस्तर सुधार्दै देशलाई समृद्ध बनाउन 'जनताको जलविद्युत् कार्यक्रम' अन्तर्गत विपन्न नागरिकलाई जलविद्युत्को शेयर सुनिश्चित गर्न उक्त व्यवस्था गर्न लागेको हो।

ऊर्जामन्त्री दीपक खड्काको पहलमा 'जनताको जलविद्युत् कार्यक्रम' को दोस्रो संशोधन गरी गरिव तथा विपन्न घरघुरीका लागि आयोजनाको क्षमता हेरेर रू दुई लाखदेखि अधिकतम पाँच लाखसम्म विना धितो सहूलियत कर्जा लिएर लगानी गर्न पाउने व्यवस्था गरिएको हो।

प्राकृतिक स्रोत माथिको अधिकार सबै नागरिकमा समान हुने भएकाले आर्थिक हिसाबले विपन्न रहेका नागरिकलाई समेट्ने गरी जलविद्युत्को विकास तथा

निर्माणमा नेपाली जनताको सहभागिता र स्वामित्व कायम गरी आन्तरिक पुँजी बजारको माध्यमबाट नेपाली नागरिकलाई जलविद्युत् आयोजना गर्ने उद्देश्यले शेयर लगानी गर्ने र त्यसको प्रतिफल जनताले सुनिश्चित गर्ने व्यवस्था गरिएको हो।

मन्त्री खड्काले सोमबार मन्त्रालयमा पत्रकार सम्मेलन गरी स्रोत माथिको अधिकार सबै नागरिकमा सुनिश्चित गर्न गरिव तथा विपन्न घरघुरीलाई विना धितो सहूलियत कर्जाको व्यवस्था गरिएको बताए। 'स्रोत माथिको अधिकार सबै नागरिकको हुनुपर्छ, गरिव तथा विपन्न वर्गलाई अगाडि बढाउन नसकेसम्म हामीले परिकल्पना गरेको समृद्धि हासिल हुन सक्दैन', ऊर्जामन्त्री खड्काले भने।

मन्त्रालयले नेपाल सरकारले परिभाषा गरेका विपन्न नागरिक र स्थानीय तहले सिफारिस गरेका विपन्न नागरिकलाई प्राथमिकता दिएर काम गर्नेछ। नहुनेका लागि उक्त कार्यविधि ल्याइएको उनको भनाइ थियो। मन्त्री खड्काले घरघुरीको आधारमा शेयरको व्यवस्था गरिने बताए।

'नेपाल लगानीका लागि क्रेडिट रेटिङले अनुकूल छ भन्ने देखायो'

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- उपप्रधानमन्त्री एवं अर्थमन्त्री विष्णुप्रसाद पौडेलले नेपालको सार्वभौम साख मूल्यांकन (सोभरेन क्रेडिट रेटिङ)बाट लगानीका लागि अनुकूल वातावरण देखिएको बताएका छन्। अर्थ मन्त्रालयमा आयोजित विकास साभेदार हरूसंगको बैठकमा अर्थमन्त्री पौडेलले प्रमुख दुई ठूला राजनीतिक दल मिलेर सरकार बनेपछि मुलुकमा राजनीतिक र नीतिगत स्थायित्व कायम भएसँगै आर्थिक विकासमा सरकारको ध्यान केन्द्रित भएको बताएका हुन्।

क्रेडिट रेटिङको नतिजाले लगानीका लागि नेपाल अनुकूल अवस्थामा रहेको देखाएको उल्लेख गर्दै अर्थमन्त्रीले यसले निजी क्षेत्र र लगानीकर्ताको मनोबल बढाउनुका साथै बाह्य लगानी वृद्धि हुने विश्वास व्यक्त गरे। 'वर्तमान सरकार गठन भएसँगै प्रमुख आर्थिक सूचकमा सुधार हुँदै गएको छ। मुलुकको वाह्य क्षेत्र सन्तुलन र वित्तीय क्षेत्रको

अवस्था अनुकूल अवस्थामा छ। चालु वर्षभित्र आर्थिक वृद्धिमा निरन्तर सुधार हुने अनुमान गरिएको छ, जुन यहाँहरूले गर्नुभएका कतिपय प्रक्षेपणले पनि उल्लेख गरेको छ', विकास साभेदारलाई सम्बोधन गर्दै अर्थमन्त्री पौडेलले भने।

सरकारले पूर्वाधार विकास, मानव संसाधन विकास र निजी क्षेत्रका लागि लगानीको राम्रो वातावरण सिर्जना गर्न जोड दिएको बताउँदै अर्थमन्त्री पौडेलले भने, 'चालु खाताको सन्तुलन, विद्युत् निर्यातमा उत्साहजनक वृद्धि, विप्रेषणमा वृद्धि र पर्यटकहरूको बढ्दो आगमन सफ्या लगायतका कारण मुलुकको अर्थतन्त्र सुदृढीकरणमा योगदान पुग्दै गएको छ। तथापि, हाम्रो निर्यातलाई विविधीकरण गर्दै विस्तार गर्न आवश्यक छ, जसले दीर्घकालमा समेत वाह्य क्षेत्र सुदृढ बनाउन सकिनेछ। पछिल्ला वर्षहरूमा पुँजीगत खर्च कम भएका कारण हाम्रो सार्वजनिक लगानीमा अपेक्षित सुधार हुन सकेको छैन। यसका लागि आयोजनाको गुणस्तर सुधारमा प्राथमिकताका साथ काम गरिरहेका छौं।'

सार्वजनिक ऋणको भारबाट तत्काल आर्तिहालुर्ण अवस्था नरहेको उल्लेख गर्दै उताले लामो समयसम्म दिगो बनाई राख्न ऋण परिचालनलाई पुनः प्राथमिकीकरण गर्नुपर्ने आवश्यकता महसुस गरेको बताए। नयाँ विकास सहायता परिचालन नीतिको मस्यौदा र सार्वजनिक क्षेत्रमा नवीन वित्त परिचालनसम्बन्धी नयाँ कानुन बनाउने प्रक्रिया अघि बढेको जानकारी दिँदै अर्थमन्त्री पौडेलले रचनात्मक सुभाब दिन विकास साभेदारहरूसँग अनुरोध गरे।

सार्वजनिक वित्त व्यवस्थापन प्रणाली सुधारमा पनि सरकारले जोड दिएको उल्लेख गर्दै अर्थमन्त्रीले सार्वजनिक लगानी र हरिर्त अर्थव्यवस्था निर्माणमा लचिलो र एकीकृत दृष्टिकोण निर्माण गर्दै जलवायु न्यूनीकरण र अनुकूलनजस्ता समसामयिक एवं जलवायु क्षेत्रमा विकास साभेदारहरूसँग सहकार्य गर्न सरकार तयार रहेको बताए।

'सार्वजनिक वित्त सन्तुलनमा केही दबाव सामना गरिरहेका छौं। हाम्रा केही प्रतिवद्ध खर्च बढ्दै गएका

कारण पूर्वाधारमा हाम्रो लगानी संकुचित भइरहेको छ। खासगरी सामाजिक सुरक्षा कार्यक्रमहरूप्रति हाम्रो प्रतिवद्धता र बढ्दो ऋण सेवा लाभातका कारण पुँजीगत खर्चको अनुपात कम भएको छ', नेपालको अर्थव्यवस्था चुनौतीपूर्ण नभएको उल्लेख गर्दै अर्थमन्त्री पौडेलले भने, 'प्रदेश र स्थानीय तहमा स्रोत परिचालनको ठूलो माग रहेकाले सोको व्यवस्थापन गर्नुपर्नेछ, छ भने पहिले नै कायान्वयनमा गइसकेका रणनीतिक आयोजनाहरूमा बजेट विनियोजन गर्नुपर्ने थालिब पनि सरकारसँग छ।'

उताले राज्य परिचालनलाई दिगो बनाउन नयाँ राज्य परिचालन रणनीति लागू गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्दै विकासका सबै प्रयासका लागि वित्तीय स्रोत जुटाउन आन्तरिक प्रयासहरू मात्र पर्याप्त नभएको बताए। विकास सहायता नेपालको वित्त व्यवस्थापनको एक महत्वपूर्ण आधारशिला भएको उल्लेख गर्दै अर्थमन्त्री पौडेलले अफ प्रभावकारी र दिगो परिणाम हासिल हुनेगरी साक्षा प्रयासहरूलाई अगाडि बढाउन विकास साभेदारहरूलाई आग्रह गरे।

कर्पोरेट

बौद्धमा मञ्जुश्री फाइनान्सको विस्तारित शाखा



काठमाडौं (प्रस)- मञ्जुश्री फाइनान्स लिमिटेडले आफ्नो पहिलो विस्तारित शाखा बौद्धमा सञ्चालनमा ल्याएको छ। यस काउन्टरको उद्घाटन संस्थाका अध्यक्ष यादव अधिकारी र बौद्धनाथ क्षेत्र विकास समितिका अध्यक्ष राज कुमार लामाले गरेका छन्।

काठमाडौंको नयाँ बानेश्वरमा मुख्य कार्यालय रहेको यस फाइनान्सको हालसम्म २७ शाखा कार्यालय रहेका छन्। २०८१ साल आश्विन मसान्त सम्म रू २१ अर्ब निक्षेप संकलन गरि रू १७ अर्ब कर्जा परिचालन गरेको छ। यसका साथै यस फाइनान्सले विप्रेषण, मोबाइल बैंकिंग, र एटिएम सेवा लगायत सरल कर्जा र निक्षेपमा आकर्षक व्याजदरको सुविधा दिँदै आएको छ।

लगानी कोषका शाखाबाट पनि आवास र सरल कर्जा



काठमाडौं (प्रस)- नागरिक लगानी कोषका सहभागीहरूले शाखा कार्यालयहरूबाट समेत आवास र सरल कर्जा पाउने भएका छन्। कोषका सबै शाखा कार्यालयहरूबाट सहभागीहरूलाई निश्चित रकमसम्मको आवास र सरल कर्जा दिने व्यवस्था कोषले मिलाएको छ। कोषका सहभागीलाई मोफसलबाट समेत यस्तो कर्जा लिन सहज होस् भन्ने उद्देश्यले कर्जा सुविधालाई सहज बनाइएको हो। योभन्दा अघि सबै शाखा कार्यालयहरूले आवास र सरल कर्जा स्वीकृतिको लागि कर्जाको कागजपत्र केन्द्रीय कार्यालयमा पठाउनु पर्ने व्यवस्था थियो। नयाँ व्यवस्थापछि निश्चित रकमसम्मको कर्जा अब शाखा कार्यालयबाट नै उपलब्ध हुने भएकोले सेवाग्राहीलाई कर्जा कारोबारमा सहजता मिल्ने अपेक्षा कोषले गरेको छ।

त्यसैगरी कोषले सहभागीहरूलाई बचत रकमको १० प्रतिशतसम्म ऋण सापटी दिन सकिने व्यवस्था गरेको छ। यसअघि यस्तो सापटीको सीमा सहभागीको नाममा जम्मा रहेको बचत रकमको ८० प्रतिशतसम्म थियो।

नेपालकै उत्पादन कजारिया टायल्स सर्वसुलभ

काठमाडौं (प्रस)- नेपालको प्रमुख व्यापारिक तथा औद्योगिक समूह रमेश कर्प र भारतको कजारिया सिरामिक्स लिमिटेडको संयुक्त लगानीमा नवलपरासीमा अत्याधुनिक उद्योग स्थापना गरेर कजारिया ब्राण्डको टायल्स उत्पादन भइरहेको छ। कजारिया रमेश टायल्स लिमिटेडले २०७९ सालदेखि नवलपरासीमा अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको अत्याधुनिक उद्योग स्थापना गरेर उत्पादन शुरु गरेको हो।

हाल कजारिया ब्राण्डका विभिन्न साइजका हेभी ड्युटी भिट्रीफाइड टायल्स उत्पादन गरि बजारमा बिक्रि वितरण गरिरहेको छ। अहिले देशभर १०० भन्दा बढी डिस्ट्रीब्युटर र डिलरबाट कजारिया टायल्स बिक्री वितरण गरिरहेको छ भने निकट भविष्यमा आफ्नो बजारलाई आक्रामक रूपमा विस्तारको रणनीति बनाएको छ। कजारिया टायल्स नेपालमै उत्पादन भएपछि पनि यसको उच्च गुणस्तर कायमै रहेको छ। साथै कजारिया टायल्सको भारतबाट आयात गरि बिक्री वितरण गर्ने भन्दा नेपालमै उत्पादन हुन थालेपछि २० देखि २५ प्रतिशतले सस्तो भएको छ।

कजारिया रमेश टायल्सका निर्देशक हिमांशु अग्रवालले नेपाली बजारबाट पाएको सकारात्मक प्रतिक्रियाबाट उत्साहित रहेको बताउँदै भनेका छन्- हामी कजारिया

टायल्सलाई नेपालमा प्रस्तुत गर्दा धेरै उत्साहित छौं। नेपाली बजारले हाम्रो उत्पादसंग असाधारण माया र समर्थन दिएको छ। कजारिया टायल्सको माग दिन प्रतिदिन बढिरहेको छ र हामी हाम्रा ग्राहकको आवश्यकता अनुसार उत्कृष्ट उत्पादनहरू उपलब्ध गराउन प्रतिवद्ध छौं। नेपालमा हाम्रा उत्पादनको बढ्दो मागले हामी विस्वस्थ छौं नेपाली बजारमा कजारिया टायल्सको भविष्य उज्वल छ।'

उताले भनेका छन्- 'कजारिया टायल्सको उत्पादन प्रक्रिया अत्याधुनिक प्रविधिको प्रयोगबाट अत्यन्त गुणस्तरीय र दीर्घकालिन टिकाउपनका लागि डिजाइन गरिएको छ। हाम्रो उद्देश्य भनेको नेपाली ग्राहकलाई उत्कृष्ट, किफायती र टिकाउ टायल्स प्रदान गर्नु हो, जसले निर्माणको सबै पक्षमा गुणस्तर र सौन्दर्यलाई जोड दिनेछ। हामी नेपालमा



आफ्नो उपस्थिति अफ वलियो बनाउन प्रतिवद्ध छौं। कजारिया टायल्सको मुख्य विशेषता भनेको यसको उत्कृष्ट गुणस्तर र डिजाइन हो। कजारिया टायल्सको निर्माण प्रक्रिया अत्याधुनिक प्रविधिबाट गरिएको छ, जसले उच्च गुणस्तरीय र टिकाउ टायल्स उत्पादन गर्नमा मद्दत पुऱ्याएको छ। यसले आधुनिक र पारम्परिक दुवै शैलीका निर्माणमा उपयुक्त समाधान प्रदान गर्दछ। कजारिया टायल्स नेपाली बजारमा विभिन्न डिजाइन, रंग र आकारमा उपलब्ध रहेकाले निर्माण क्षेत्रको गुणस्तरमा सुधार ल्याउने विश्वास कर्मचारीको रहेको छ।

एभरेस्ट कलर र मुक्तिनाथ क्यापिटलबीच सम्झौता

काठमाडौं (प्रस)- एभरेस्ट कलर लिमिटेडद्वारा सर्वसाधारणमा साधारण शेयर (आईपीओ) जारी गर्ने तयारी गरेको छ। नेपालमा नै पहिलो पटक रंग उद्योगको तर्फबाट आईपीओ निष्काशनको प्रक्रिया अघि बढाउनका लागि विक्री प्रबन्धकमा मुक्तिनाथ क्यापिटललाई नियुक्त गरिएको छ। एक कार्यक्रमका विच एभरेस्ट कलरका तर्फबाट प्रबन्ध सञ्चालक श्री सरोज लुईटेल र मुक्तिनाथ क्यापिटलको तर्फबाट प्रमुख कार्यकारी अधिकृत कविन्द्रध्वज जोशीले सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गरेका छन्। एभरेस्ट कलर लि.द्वारा रू.३ करोड ९० लाख शेयर पुँजी बराबरको रू.५०/- अंकित दरको ७,८०,००० किता साधारण शेयर सर्वसाधारणहरूलाई बिक्री गर्न लागिएको हो। उक्त कम्पनीलाई केयर रेटिङ्स नेपाल लिमिटेडले डबल बी माइन्स रेटिङ प्रदान गरेको छ।



२०६८ सालमा स्थापना भई एभरेस्ट कलर लिमिटेडले अनुभवी युवाहरूद्वारा नेपाली बजारमा रंग उत्पादन तथा बिक्रि वितरण गर्दै आईरहेको छ। गुणस्तरीय कलर उत्पादन गरी आयात प्रतिस्थापन गर्ने, रोजगारीको श्रृजना गर्ने तथा आन्तरिक राजस्वमा योगदान पुऱ्याई देशको सेवा गर्ने यस कम्पनीको प्रमुख उद्देश्य रहेको छ। आई. एस्. ओ. १००१:२०१५ प्रमाणित यस कम्पनीले अन्तर्राष्ट्रिय स्तरको अत्याधुनिक प्रविधि, गुणस्तरीय कच्चा पदार्थ प्रयोग गरी नेपाली हावापानीमा सुहाउँदो रंग उत्पादनको अनुसन्धान तथा विकास गरी गुणस्तरीय उत्पादन तथा सेवा मार्फत नेपाली रंगको बजारमा आफ्ना उत्पादनहरू उपभोक्ताहरूलाई प्रदान गरी रहेको छ। कम्पनीले विभिन्न गुणस्तर तथा प्रकारका वाह्य र आन्तरिक इमल्सन पेन्ट्स र प्राइमर, इनामेल पेन्ट्स, काठ र धातु प्राइमर, एकेलिक डिस्टेम्पर, आल्युमिनियम पेन्ट्स, बाल पुट्टीट तथा औद्योगिक पेन्ट्सहरू आदि उत्पादन गर्दै आईरहेको छ। हाल यस कम्पनीद्वारा पूर्वमा फिदिमदेखि पश्चिममा धनगढी सम्म २०० भन्दा बढी व्यवसायिक साभेदारहरू मार्फत आफ्ना उत्पादनहरू बिक्रि वितरण गर्दै आईरहेको छ।

साउदीमा रोजगार कम्पनी : MAC SPECTRUM FIRST METALS COMPANY ONE-PERSON COMPANY
 LT. No. 314767
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Workshop Labour	1	0	SR 36,043					

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

JERRY MANAGEMENT SYSTEM Pvt. Ltd.
 Dhoobhighat-4, Lalitpur. Tel: +977-1-5153487, Fax: 01-5524634
 Web: www.jerrys.com, Email: jerrys03@gmail.com

साउदीमा रोजगार कम्पनी : AL BLOUSHI GENERAL CONTRACTING COMPANY
 LT. No. 310068
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	CLEANERS/GENERAL WORKER	5	0	SR 36,922					
2	Construction Worker	6	0	SR 36,922					
3	HEAVY TRUCK DRIVER	1	0	SR 69,030					

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

Reliance Recruitment Services Pvt. Ltd.
 Mahadiganj, Chokresha, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-4419528 / 4419763.
 Email: info@relianceservice.com.np, Website: www.relianceservice.com.np

साउदी/कुवेतमा रोजगार कम्पनी : Al Yusr Industrial Contracting Company
 LT. No. 310271
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Pickup Truck Driver	2	0	SR 1800	68,600				
2	Pipe and boiler insulation worker	1	0	SR 1200	82,600				

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

Operational Business Gate for Operation & Maintenance Co
 LT. No. 309499
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Food and Beverage Counter Worker	1	0	SR 1200	82,600				

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

Specialized Laundry For Washing Cloth
 LT. No. 304840
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Office and Facility Cleaning Worker	1	0	SR 1000	36,000				

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

Naif Food Co.wll
 LT. No. 305821
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Kitchen Tools Cleaner (Indoor)	70	75	SR 85	39,930				

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

All Asia Overseas Pvt. Ltd.
 Ratopul, Gansubaha-7, Kathmandu, Nepal.
 Phone +977-01-4231974, 4231918 E-mail: info@allasiaoverseas.com

साउदी/कुवेतमा रोजगार कम्पनी : Al Yusr Industrial Contracting Company
 LT. No. 310271
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Pickup Truck Driver	2	0	SR 1800	68,600				
2	Pipe and boiler insulation worker	1	0	SR 1200	82,600				

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

Operational Business Gate for Operation & Maintenance Co
 LT. No. 309499
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Food and Beverage Counter Worker	1	0	SR 1200	82,600				

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

Specialized Laundry For Washing Cloth
 LT. No. 304840
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Office and Facility Cleaning Worker	1	0	SR 1000	36,000				

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

Naif Food Co.wll
 LT. No. 305821
 पुरै सौकीमि मिति : २०८१/०७/१८

क्र.सं.	कामदारको पद	मान संख्या	मासिक तलब	अन्य सुविधा	उपस्थिति	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा	अन्य सुविधा
1	Kitchen Tools Cleaner (Indoor)	70	75	SR 85	39,930				

अन्तरगत हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८१ मंसिर २५ गते (10th Dec. 2024) मा हुनेछ।

All Asia Overseas Pvt. Ltd.
 Ratopul, Gansubaha-7, Kathmandu, Nepal.
 Phone +977-01-4231974, 4231918 E-mail: info@allasiaoverseas.com

माटोको उर्वराशक्ति जोगाऔं

- जैविक मल र जैविक विषादीको प्रयोगलाई बढावा दिऔं,
- पराल, छ्वाली तथा पातपतिङ्गरलाई नजलाऔं,
- कम्पोष्ट मल तथा हरियो मलको प्रयोग बढाऔं,
- भिरालो तथा भू-क्षय संवेदनशील क्षेत्रलाई खाली नराखौं, त्यस्ता जग्गामा कृषि वन प्रणाली अपनाऔं,
- रसायनिक मलको न्यून प्रयोग गरौं।

नेपाल सरकार विज्ञापन बोर्ड